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Megyei Napló – IItttthhoonn,, TToollnnáábbaann

Mázsaszámra süti a sütit. Porcukor
és tojásfehérje keverékével díszíti a
különbözõ figurákat karácsony elõtt
Petrits Szilveszter, de rendeltek nála
már focicipõt is, mézeskalácsból.

Petritséké a legrégebbi – máig mû-
ködõ – kisiparos dinasztia Szekszár-
don. Felmenõik már kétszáz évvel ez-
elõtt mézesbábos és viaszgyertyaöntõ
mesterséggel foglalkoztak. Ma a fel-
adatok megoszlanak a két, harminc-
egynéhány éves testvér között. Szil-
veszter a mézeskalácsos, Péter a
gyertyakészítõ, de szüleik és felesé-
geik is aktívan részt vesznek a vállal-
kozásban. Halottak napjáig a gyertya-
gyártás és árusítás tölti ki napjaikat,

aztán jön a puszedlidömping. Ilyen-
kor az élelmiszertechnológus végzett-
ségû Petrits Szilveszteré a fõszerep.
Mint mondja, a két mesterség azért
kapcsolódott össze évszázadokon át,
mert régen a mézeskalácsos léppel
együtt kapta a mézet. Kipörgette, és a
melléktermékként megmaradt viaszt
nem dobta el – gyertyát öntött belõle.
A takarékos iparos egyébként semmit
nem dob el. Ennek köszönhetõen Pet-
ritsék padlásán, kamrájában rengeteg
elaggott masina, eszköz és megsár-
gult dokumentum gyûlt össze: gyer-
tyahúzó dob, cukorkakészítõ henger,
mézeskalácsos verõfák (formák), fo-
tók, bizonyítványok, mesterlevelek. 

(folytatás az 5. oldalon)

Bevallom, némi elõítélettel kerestem
fel Szekszárdon a hivatalos nevén „8.
számú Különleges Gyermekotthon”
lakóit. Azt hittem, lehangoló lesz,
amit látok, hiszen a valamikori cse-
csemõotthon kívülrõl inkább közin-
tézményre, mint otthonra emlékezte-
tõ falai között 31 értelmileg akadá-
lyozott, állami gondozásban élõ fiatal
nevelkedik. Ám amit tapasztaltam,
meggyõzött: ezek a gyerekek nem-
csak jó helyen vannak, de a küszöbön
álló ünnep bizonyosan sokkal több
szeretetteljes pillanatot tartogat a
számukra, mint egyes, a karácsonyt
névlegesen családban, ténylegesen
azonban többnyire a számítógép
vagy a tévé elõtt töltõ társaiknak.

A látvány már kívülrõl is jelzi, bõ-
ven advent közepén járunk. A késõ
délutáni sötétségben az ablakokban
kisebb-nagyobb karácsonyfák világí-
tanak, a bejáratokat fenyõfüzér kere-
tezi, az ajtókon adventi koszorú.
Ahogy találomra belépek a négy,
önálló lakásotthon egyikébe, az orro-

mat finom süteményillat csapja meg.
Elképzelni sem tudnék ennél hitele-
sebb ünnepváró hangulatot.

Köszönök, majd az elõszobából to-
vábbmegyek az illat és valami halk du-
ruzsolás irányába. Hirtelen tágas, ame-
rikai konyhás nappali tárul elém, közé-

pen hosszú asztal. Nyolcan ülik körül,
nyolc tizenéves forma fiú. Egy felnõtt
asszony az illatért felelõs süteményt
tálalja éppen.  Az egész helyzet olyan,
mintha egy modern Hófehérke törté-
netbe csöppentem volna.

(folytatás az 5. oldalon)

A „nyolcasban” nem szõnek üres álmokat
Ünnepi elõkészületek a gyermekotthonban

Karácsonyi nagyüzem 
a kisüzemben 

Az ellenzéki pártok, civil és szak-
mai szervzetek tiltakozása ellené-
re az Országgyûlés elfogadta az
egészségbiztosítási pénztárakról
szóló törvény módosítását. Az
ügyben az Országos Választási
Bizottságnál törvényt megerõsítõ
népszavazás megtartását kezde-
ményezte Morvai Krisztina egye-
temi oktató. A megerõsítõ népsza-
vazás esetén a törvény hatályba
lépése a népszavazás ered-
ményétõl függ.

„Mára mindannyiunk számára vilá-
gossá vált: az MSZP és az SZDSZ
vezetõi, a kormánypárti frakciók
tagjait is felhasználva, hatalmi és
pénzügyi paktumot kötöttek az
egészségbiztosítási rendszer privati-
zálása érdekében.” – olvasható ab-
ban a nyílt levélben, amelyet ellen-
zéki politikusok továbbítottak még
a szavazás elõtt a megye kormány-
párti képviselõinek. Dr. Puskás Im-
re, a megyei közgyûlés elnöke saj-
tótájékoztatón ismertette a levél tar-
talmát. 

Mint a tájékoztatón elhangzott, egy
szûk üzleti kör akarja rátenni a kezét
az egészségbiztosítási kassza milliárd-
jaira, arra a pénzre, amelyet az embe-
rek fizettek be oda annak érdekében,
hogy betegségük esetén meggyógyít-
sák és ellássák õket. Az egészségbiz-
tosítási rendszer privatizációja újabb
kórházak bezárásához, még hosszabb
várólistákhoz és még magasabb járu-

lékokhoz vezet, ráadásul méltatlan
helyzetbe hozza az orvosokat, akiknek
nem a beteg gyógyulását, hanem a ki-
választandó kezelés olcsóságát kell
majd figyelembe venniük. 

Mint azt Dr. Muth Lajos, a megyei
kórház fõigazgatója elmondta: a
2006-ban elkezdõdött egészségügyi
reformnak nevezett intézkedés-döm-
ping…                 (folytatás a 3. oldalon)

Az év végi számvetés jó alkalmat teremt arra, hogy áttekintsük, mit tudtunk kitûzött cél-
jainkból megvalósítani. Nehéz és küzdelmes évet tudhatunk magunk mögött.
Eredményének tekinthetjük, hogy az ezer éves megyerendszert sikerült megõriznünk. A
következõ évek feladata a megyék szerepének erõsítése és a fejlesztések elindítása lesz.
Karácsony közeledtével különösen fontos az összetartozás és a családok nyújtotta biz-
tonság érzése. Mi minden nap azért dolgozunk, hogy olyan megyében, olyan ország-
ban élhessünk, amely emberi kapcsolatokra, értékekre, egymás megbecsülésére épül. 
A Tolna Megyei Önkormányzat Közgyûlése nevében áldott, békés karácsonyt és sike-
rekben gazdag boldog új esztendõt kívánok a megye minden polgárának!                 

dr. Puskás Imre, a Tolna Megyei Közgyûlés elnöke

Több biztosító, kevesebb egészség
Tolna megyében civilek is tiltakoznak az egészségügy átalakítása miatt

Tisztelt Tolna megyei Polgárok! Kedves Olvasók!



2007. tavaszán nyílt meg a Tolnai
Idõsek Otthona, ahol 40 idõs és beteg
ember élvezheti az intézmény össz-
komfortosságát, a szakszerû ápolást,
az egyre szépülõ környezetet. Elsõ
karácsonyukra a Szekszárdi „Segítõ
Kezek” Nõi Egyesület „Karácsonyi
ajándékkosár” címmel zenés, verses,
táncos délutánt szervezett.

A 12 fõs nõi egyesület komplett
mûsort állított össze, ahol fellépett
Hauszer Beáta énekmûvész, a Swing
Mazsorett Táncegyüttes két tagja:
Szendei Lilla és Jakab Réka, Farkas

Beáta elõadómûvész, aki az egyesü-
let tagja is. Ezen kívül süteménnyel,
üdítõvel és ajándékcsomaggal is ked-
veskedtek a lakóknak. A mûsoros
délutánt fotókon örökítették meg,
amit az egyesület egy tablóra helyez-
ve ajándékoz majd az otthonnak az
elsõ közös karácsony emlékére.

A civil szervezetnek nem ez az
egyetlen jótékonysági akciója. Évek
óta ajándékozza meg minden ünne-
pen a Szedresi Gyermekotthon kis la-
kóit, valamint a Faddi Apraja-Háza
gyerekeit. A 7 éves egyesület 2007-et
minden bizonnyal piros betûvel jegy-

zi, hiszen több éves gyûjtõ és ka-
ritatív munkájuk eredményeként
megvalósult nagy céljuk: a me-
gyei kórház Tüdõosztályának 11
millió forintos gépet vásároltak.
Az idei karácsonytól kezdve a ki-
sebb-nagyobb felajánlások, egyé-
neknek való segítések, a két gyer-
mekintézmény támogatása mel-
lett, állandó patronálói lesznek a
Tolnai Idõsek Otthonának is.     -k-

Advent harmadik hétvégéjén el-
lopták a gyermek Jézust ábrázoló
szobrot a szekszárdi Garay téri
szabadtéri betlehembõl. Az ország
legnagyobb betlehemének elveszett
darabját sérült állapotban találta
meg a rendõrség néhány órával az
eset után, egy kapualjban. A van-
dál tettet feltehetõen ittas fiatalok
követték el. A kisjézus azóta vissza-
került a jászolba.

A faszobrot abból az életnagyságú
betlehembõl vitték el, amely közös
adakozásból valósult meg a megye-
székhelyen, hogy a karácsonyi ünne-

pek fényét emelje. Nem ez az elsõ at-
rocitás, amely a Garay téren álló szo-
borcsoportot érte. A bûncselekményt
megelõzõen, vandálok egyszer már
leöntötték vörösborral Törõ György
alkotását. A rendõrség néhány órával
az esetet követõen, bejelentés alapján
megtalálta az addigra több helyen sé-
rült alkotást. A vandál tettet feltehe-
tõen szórakozásból hazafelé tartó, it-
tas fiatalok követték el – közölte Ki-
rály Balázs, a Szekszárdi Rendõrka-
pitányság nyomozója. 

Horváth István polgármester az
esettel kapcsolatban elmondta: méltat-
lan és gyalázatos tettrõl van szó,

amely nem méltó a város
egyetlen polgárához sem.
Súlyát csak növeli az a tény,
hogy a szoborcsoport a sze-
retet és a béke üzenetét köz-
vetíti az emberek felé. A pol-
gármesteri hivatal feljelen-
tést tett az elkövetõk elfogá-
sára. Horváth István kezde-
ményezni fogja azon szóra-
kozóhelyek mûködési enge-
délyének felfüggesztését,
amelyek az ilyen randalírozó
elemeknek otthont adhattak. 

A rendõrség szerint a ha-
sonló esetek megelõzhetõk
lennének a jövõben, ha térfi-
gyelõ kamerákat helyezné-
nek ki a térre. Jelenleg lopás
bûntettének megalapozott
gyanúja miatt folytatnak
nyomozást ismeretlen elkö-
vetõk ellen.        Posevitz Antal

Ünnepi ajándékkosár
Elsõ karácsony a Tolnai Idõsek Otthonában

Több új feladatkörrel bõvült 2007-
tõl  a Kiút Tolna Megyei Foglalkoz-
tatási és Területfejlesztési Közhasz-
nú Társaság. Keller Anikó ügyveze-
tõ a kht. ez évi munkáját, eredmé-
nyeit foglalta össze a Megyei Nap-
lónak.

– Milyen célkitûzésekkel vágtak
neki a 2007-es évnek?

– Az idei a nagy változások éve
volt a kht. életében. Februárban ne-
veztek ki a szervezet élére, s terveim
között a már megkezdett programok
sikeres megvalósítása, új feladatok,
tevékenységek felkutatása, továbbá a
kht. szakmai és pénzügyi hátterének
stabilizálása szerepelt. Úgy érzem,
sikerült véghez vinni a kitûzött célo-
kat. Két új területtel bõvült a profi-
lunk. Egyrészt átvettük a megszûnt
Tolna Megyei Területfejlesztési Iroda
feladatait, másrészt a Tolna Megyei
Foglalkoztatási Paktum munkaszer-
vezeteként a Paktum Irodát is mi mû-
ködtetjük. Területfejlesztéssel kap-
csolatos feladataink közé a Tolna
Megyei Területfejlesztési Tanács ál-
tal már korábban támogatott pályáza-
tok menedzselése, utókövetése tarto-
zik, míg a Paktum Iroda a Foglalkoz-
tatási Paktum Irányító Csoportjának

és kistérségi alfórumainak az együtt-
mûködését koordinálja. Ezek azon
munkálkodnak, hogy a megye komp-
lex foglalkoztatási stratégiájának cél-
kitûzéseit megvalósítsák. 

– A kht. eredeti feladatai a foglal-
koztatással, munkaerõ-piaci felada-
tokkal függnek össze. E téren milyen
eredményeket mutathatnak fel?

– Három kiemelkedõ projektet em-
líthetek. Nagy büszkeségünk, hogy a
Szociális és Munkaügyi Minisztéri-

um és a MÁV Zrt. meghívásos vasút-
tisztasági közmunka programjára
Tolna megyébõl a Kiút Kht. kapott
meghívást, és nyertes pályázatunk
megvalósításaként 11 megyei telepü-
lésen 83 állás nélküli aktív korú lakos

jutott munkához. Az áprilistól októ-
ber végéig tartó munkában a 40-es és
46-os számú vasútvonalak mentén
rendbe tették a vasútállomások kör-
nyékét, felszámolták az illegális sze-
mét- és hulladéklerakó-helyeket, bo-
zótirtással tették esztétikusabbá és
balesetmentessé a vasúti átjárókat.
Elõször a Tamási, majd késõbb a
Szekszárdi kistérségben indult el
„Nonprofit közvetítés” elnevezésû
projektünk, melynek elsõdleges cél-
ja, hogy alkalmi munkavállalói
könyvvel történõ foglalkoztatás kere-
tében a munkavállalók szolgálati idõt
és ezáltal különbözõ ellátásokra jo-
gosultságot szerezzenek. Munkánk
során a potenciális munkavállalók és
munkáltatók között közvetítünk,
utóbbiak nemcsak gazdasági társasá-
gok lehetnek, hanem akár fizetõké-
pes magánszemélyek is, akik pl. a
ház körüli teendõket szeretnék más-
sal elvégeztetni. A foglalkoztatottak
közül eddig 2 fõt véglegesen sikerült
elhelyeznünk. Harmadik projektünk
a HEFOP keretein belül zajló szociá-
lis szakemberek képzése. Munkapia-
ci ismereteket, pszichológiai és spe-
ciális, kisebbségi kultúrát magában
foglaló ismereteket sajátít el a prog-
ramban részt vevõ 45 fõ.               -lb-

KIÚT – a sokoldalú kht.

Befektetés a jövõbe
135 milliárd forint elkülönített ál-
lami forráshoz juthat az országban
az a 33 kistérség, amelyet a 174-bõl
a leghátrányosabb kistérségek kö-
zé soroltak. Tolnából  a tamási kis-
térség részesülhet a célsegélybõl,
tudták meg az érintettek a Tamási-
ban megrendezett programismer-
tetõn a közelmúltban.

A Dunántúlon 8 kistérség
– a barcsi, a csurgói, a ka-
darkúti, a lengyeltóti, a
sásdi, a sellyei, a szigetvári
és a Tolna megyébõl egye-
düliként a tamási kistérség
az, amelynek gazdasági, tár-
sadalmi és egyéb mutatói
messze elmaradnak az or-
szágos átlagtól. Ezért a
megkülönböztetõ „hátrá-
nyos jelzõ”. Ugyanakkor
épp ebbõl a helyzetbõl ko-
vácsolhatnak elõnyt a szó-
ban forgó területek, derült
ki azon a konferencián, amelyet az  Új
Magyarország Felzárkóztatási Prog-
ram „Nem mondunk le senkirõl”
zászlóshajó programjáról tartottak. 

Az elõadók hangsúlyozták, a cél „a
mélyszegénység növekvõ ütemû, ge-
nerációk során átívelõ újratermelõdé-
sének megszûntetése, a gazdaság

élénkítése, a foglalkoztatottság, a
közszolgáltatások és a fenntartható
infrastruktúra, a rendelkezésre álló
fejlesztési eszközök maximalizálá-
sa.” A tanácskozást szervezõ Kistér-
ségi Programiroda vezetõje, Bene
Dániel a sajtótájékoztatón is kiemel-
te: ehhez  a 2007–13 közt megnyíló
pénzalaphoz, amely jó esélyt teremt
az EU-s források elnyeréséhez is, a

kistérségek nem létszámarányosan,
normatív alapon jutnak hozzá, hanem
jó pályázatokkal, vagyis egymás közt
is a verseny dönt. Hogy mire lehet
majd pályázmni, azt a kistérségek sa-
ját maguk döntik el.

A tanácskozást követõen Barkóczi
József (a képen balra), a Tamási és

Simontornya Városkörnyéki Önkor-
mányzatok Többcélú Kistérségi Társu-
lásának elnöke kérdésünkre elmondta,
hogy vegyes érzelmekkel fogadta az
elhangzottakat. Elismerõen szólt arról,
hogy komoly  kormányzati elhatáro-
zást lát a programban, amelynek azért
már többször voltak kezdeményezései
a rendszerváltást követõen. Ugyanak-
kor mint településvezetõ, Fürged pol-

gármestere azon a véleményen
van, hogy a programmal pár-
huzamosan pénzügyileg stabi-
lizálni kellene épp ezeket a
válságban lévõ kis önkor-
mányzatokat. A Tamási kistér-
ségben ez 10-15 települést je-
lent, ahol még a kisösszegû
önerõt is képtelenek biztosíta-
ni, így mint önmaguk gátja, el-
esnek a felzárkóztatási forrá-
soktól is. Mindenesetre terve-
zik egy olyan  fejlesztési bi-
zottság létrehozását, amely ké-
pes lesz a kistérség érdekeit

leginkább szolgáló programokat kidol-
gozni, elindítani. Minden érintett ösz-
szefogása mellett nagyfokú kompro-
misszumkészségre is szükség lesz,
hisz’ a pályázatokból nyert támogatá-
soknak a Tamási kistérség egészének
fejlõdését, leszakadásának megállítá-
sát kell szolgálnia.            Örményi János

20 éves fennállását ünnepelte nem-
rég a  gyönki Tolnai Lajos Gimnázi-
um német tagozata. A rendezvényre
a két évtized öregdiákjait és tanára-
ikat hívták meg a szervezõk. Kon-
certtel, kiállítással, színdarabbal,
osztálytalálkozókkal, jó beszél-
getésekkel és számtalan régi
emlék megidézésével vált emlé-
kezetessé a nap.

A kéttannyelvû oktatás 1987-
ben indult meg az intézményben.
Megalkotója Petz Péter akkori
igazgató volt, aki a kezdetek kap-
csán többnyire a nehézségekre em-
lékszik. Ennek a programnak
ugyanis nem voltak elõzményei
Magyarországon, hiányoztak a
tankönyvek, tanmenetek, amikbõl
a pedagógusok tudtak volna taníta-
ni. A ma már nyugdíjas, címzetes igaz-
gató elmondta, a tanároknak meglehe-
tõsen nagy megterhelést jelentett a vál-
tás, hiszen nagy volt a tét. Mind a né-
met, mind a magyar szakosoknak ma-
gas minõséget kellett nyújtani a váltás

ellenére, úgy, hogy nem voltak kijárt
utak, ami mentén haladhattak volna.

A kéttannyelvû oktatás  mai helyze-
térõl  a jubileumi ünnepség keretében
fórumot tartottak a gimnáziumban,
több meghívott szakember részvételé-

vel. Ezen dr. Humné Szentesi Katalin, a
Tolnai Lajos Gimnázium igazgatója
megerõsítette: szükség van arra a szel-
lemiségre, amit a kéttannyelvû gimná-
ziumok képviselnek, hiszen a magas
szintû nyelvoktatásra egyre nagyobb az

igény a mai világban.  Gyönkön az
eredményesség érdekében már évek
óta alkalmazzák a projekt-, a koopera-
tív, valamint a kiscsoportos oktatást. 

A november 17-i ünnepséget a  he-
lyi fúvós zenekar mûsora nyitotta

meg. Beszédet mondott többek
között dr. Puskás Imre, a Tolna
megyei közgyûlés elnöke,
majd dr. Humné Szentesi Kata-
lin  elevenítette fel az elmúlt
két évtized történéseit, azt
hogy hogyan változott a kép-
zés a kezdetektõl napjainkig. A
diákok színvonalas mûsorral
készültek az eseményre. A 12.
a. osztály egy Szent Erzsébet-
rõl szóló darabot, a 10. a. osz-
tály  a „Die kluge Sekretärin”
címû német nyelvû történetet
mutatta be. A 20 éves  jubile-

umhoz kapcsolódva több kiállítás is
volt az intézményben. A nap a gimná-
ziumban végzett diákok osztálytalál-
kozóival zárult, ekkor már csak a kö-
tetlen beszélgetésé és az emlékeké
volt a fõszerep.               Kiss Boglárka

A leghátrányosabb kistérségek felzárkóztatásáért

Két évtizedes kéttannyelvûség Gyönkön
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Elvi megállapodást kötött Szekszárd vá-

ros, a Duna–Dráva Nemzeti Park és a Ge-

menc Zrt. arról, hogy együttmûködnek a

Gemenc ökocentrum létrehozásában.

A pontos nevén Gemenci Interaktív Öko-

turisztikai Centrum a Duna–Dráva Nemze-

ti Park 22 hektárán terül majd el. 

A volt Szarvas csárdában és az azt ölelõ

parkban indul el a tervek szerint a fejlesztés

2009-tõl. A Duna–Dráva Nemzeti Park igaz-

gatója, Závodszky Szabolcs sajtótájékozta-

tó keretében elmondta: a centrum a park

egyik legnagyobb beruházása lesz, 6-700

millió forintból készülne el az interaktív be-

mutató központ kialakítása. Komplex tu-

risztikai csomag révén a vízi-, a kerékpáros

és a borturizmus is beletartozna. Így együtt

hatalmas tömegeket lehetne megmozgat-

ni. A tervezett ökocentrum jó eséllyel ala-

pozhat  a Gemenc Zrt. 40 éve mûködõ, ös-

szesen  30 km távon közlekedõ kisvasútjá-

ra és a Gemenc Duna-parti kikötõje is – fûz-

te hozzá Bodor László, a zrt. erdõgazdálko-

dási osztályvezetõje. Horváth István Szek-

szárd polgármestere kiemelte: olyan pro-

jektet szeretnének, amely rendszerben mû-

ködik, és új ablakot nyit Európára, ami

nemcsak Szekszárdról, hanem az egész

térségrõl szól majd. A tervet a Regionális

Operatív Program pályázatára 2008. január

21-ig kell elkészíteni, amelynek 2. fordulója

2008. végéig zárul le.                          H.Zs.

Ökocentrum sszületõben

Kisjézus a kapualjban



Megyei idegenforgalmi szakembe-
rek részére a közelmúltban orszá-
gos konferenciát szervezett a Tolna
Megyei Turisztikai Kht. A hõgyészi
kastélyszállóban megtartott fóru-
mon az elõadók a koncentráltabb
közös munkát hangsúlyozták.

A szakmai rendezvényt dr. Puskás
Imre, a megyei közgyûlés elnöke
nyitotta meg. Beszédében kiemelte: a
turizmus Tolna megye egyik kitörési
pontja lehet, hiszen számos olyan ér-
tékünk van, amire építeni lehet. A
szekszárdi borvidék, Gemenc, az
ozorai és a simontornyai vár, Guna-
ras az eddigieknél is több látogatót
csábíthatna, ha aktívabb idegenfor-
galmi marketing tevékenyég zajlana
a megyében. 

Mánya Roland, az Önkormányzati
és Területfejlesztési Minisztérium
turisztikai fõosztályvezetõje szerint
Magyarországon meg kell teremteni
a fenntartható és versenyképes tu-
risztikai rendszereket. A helyi, kö-
zép, regionális és nemzeti szinten
szervezõdõ rendszer végsõ célja él-
ményt adni az utazóknak. Ez nem-
csak önmagában a szálláshelyeket és
a vendéglátóhelyeket jelenti, hanem
az ezekhez kapcsolódó komplex
szolgáltatásokat is. Az emberek nem
egy-egy konkrét földrajzi egységet
(pl. régiót, vagy megyét) keresnek,

hanem innovatív élményeket, ami
természetesen kötõdhet egy-egy te-
lepüléshez (pl. a gyógy- és wellness
fürdõk). Az idegenforgalmi szakem-
berek feladata, hogy próbálják meg
összefogni a turizmusban érdekelt
vállalkozásokat, önkormányzatokat
és civil szervezeteket az együttes fel-
lépés érdekében olyan helyeken,
ahol ténylegesen van idegenforga-
lom. A példaként felhozott Ausztriá-
ban már régóta mûködik a tartomá-
nyi szintû idegenforgalmi együttmû-
ködés, amely alulról építkezve jött
létre. Hazánkban ennek kialakítása a
következõ évek feladata, amihez
ösztönzõ pályázatokra is számíthat-
nak majd az érintettek. Elsõ körben a
helyi szintû és nem a közigazgatási
területekhez igazodó, hanem a föld-
rajzilag és a turisztikailag összetarto-
zó térségi rendszerek jöhetnek létre.
Késõbb ezekre épülhetnek a közép, a
regionális és a nemzeti szintû együtt-
mûködések. 

A fõosztályvezetõ hangsúlyozta: a
tudatos és összehangolt építkezés
azért is fontos, mert hatalmas növe-
kedési lehetõség elõtt áll a hazai ide-
genforgalom, ami jelenleg a GDP
8,5%-át adja és 400 ezer fõt foglal-
koztat. A Dél-Dunántúlon a regioná-
lis EU-s források 18,6%-a, több mint
40 milliárd forint áll e területen ren-
delkezésre.                               -bar-

A munkanélküliség megelõzése és
kezelése a neve annak a Humán-
erõforrás-fejlesztési Operatív Prog-
ram (HEFOP) intézkedésének, amely
országosan 25 ezer munkanélküli
elhelyezkedését, felzárkóztatását
tûzte ki célul. A most befejezõdõ
program még 2004-ben indult Tol-
na megyében is, ennek eredménye-
irõl adott értékelést dr.
Brebán Valéria, a Dél-
Dunántúli Regionális
Munkaügyi Központ
fõigazgatója.

– Kik vehettek részt a
programban?

– Az intézkedés köz-
pontilag meghatározott
célcsoportjaiba azok a
16-30 év közötti fiata-
lok tartoztak, akik még nem tudtak
tartósan elhelyezkedni a munkaerõpi-
acon. Ugyancsak megcéloztuk a 30
év feletti tartós munkanélkülieket és
azokat, akik tartós munkanélküliség-
gel veszélyeztetettek, valamint az
inaktívakat, illetve a tömeges lét-
számleépítéssel érintetteket. Célul
tûztük ki, hogy az együttmûködést
vállaló ügyfeleink 80%-a – 580 sze-
mély – esetében maradéktalanul
megvalósul a közösen kialakított ter-
vünk, vagyis ügyfelünk elvégezi a ki-
választott képzést, igénybe veszi az
ajánlott szolgáltatásokat, valamint
munkába áll. Különbözõ szakirá-
nyokban több mint 470 fõnek tervez-
tünk új szakmát adni, vagy az elsõ

szakképesítése megszerzését biztosí-
tani. Ezen túl 370 személy munkába
lépését szándékoztuk anyagilag is tá-
mogatni.

– Kik jutottak végül is  be a prog-
ramba? Mennyire voltak õk valóban
segítségre szorulók?

– A részt vevõk összetételét vizs-
gálva szembetûnõ, hogy 31%-uk leg-

feljebb 8 általános végzett-
séggel rendelkezett. Szinte
pontosan ugyanilyen arányt
(30,9%-ot) képviseltek a
szakmunkás végzettségûek,
az érettségivel vagy techni-
kusi végzettséggel rendel-
kezõk aránya 28,9%, a fel-
sõfokú végzettségûeké 9,3%
volt, így összességében el-
mondható, hogy a program
a munkanélküliek minden

rétegét érintette. 
Az Európai Unió irányelvei szerint

kiemelten kell kezelni a nõket. Erre
mi is figyeltünk, ezért a résztvevõk
több mint fele 442 fõ közülük került
ki. Szintén fontos volt a romák meg-
felelõ számú részvétele. A bevont ro-
mák aránya 14,3%-ot ért el, ami kis-
sé magasabb, mint a programtervben
kitûzött 13,8%, mivel a tanfolyami
szakirányok kiválasztásánál töreked-
tünk arra, hogy a képzésekben részt-
vevõk között jelentõs számban kép-
viseltetni tudják magukat a romák.
Elsõsorban nõk részvételére számítva
roma családsegítõ és takarító tanfo-
lyamot indítottunk, a férfiaknak mo-
torfûrész-kezelõ, faipari, alapfokú

hegesztõ, valamint lakatos képzése-
ket szerveztünk. A jelentkezõk közül
minden tanfolyam esetében prioritást
élveztek a romák, így jelentõs arány-
ban képviseltették magukat a nehéz-,
illetve könnyûgépkezelõ, a szakács, a
szárazépítõ (gipszkarton-szerelõ) és a
szociális gondozó tanfolyamokon is.
Szintén fontos volt odafigyelnünk a
munkaerõ-piaci szempontból nehe-
zen elhelyezhetõ 45 év felettiekre. 83
fõs arányuk majdnem duplája a prog-
ramtervben meghatározott 5,8%-nak. 

– Milyen eredményeket sikerült a
kitûzöttekhez képest elérniük?

– A végeredmény minden várako-
zásunkat felülmúlta. A program meg-
valósítása során az eredetileg terve-
zett 725 fõ helyett végül 849 ügyfelé-
vel kezdtük meg a közös munkát.
Közülük 751-en sikeresen befejezték
a tervezett programelemeket. 455-en
sikeres szakmunkás vizsgát tettek,
480-an a képzést követõen vagy anél-
kül támogatással munkába álltak.

Ez év november végén valamennyi
célcsoportnak nyújtott támogatásunk
lejárt. Így az már szinte minden ember
esetében megítélhetõ, hogy ügyfeleink
döntõ többségénél a tervezettnek meg-
felelõen megvalósultak a támogatások
és a szolgáltatások. A támogatásokat
követõ 180. napon esedékes nyomon-
követési vizsgálat is lezajlott 534 fõnél.
Ez alapján megállapítható, hogy 313-
an nem támogatott munkaviszonyban
álltak, 221-en pedig egyéb pozitív ki-
menettel fejezték be az együttmûkö-
dést. Ez azt jelenti, hogy sikerült nekik

új képzettséget, illetve mun-
kagyakorlatot szerezni, vi-
szont a vizsgálat idõpontjá-
ban vagy álláskeresõk vol-
tak, vagy támogatott mun-
kahelyen, alkalmi munka-
vállalóként dolgoztak, eset-
leg továbbtanultak.

A munkába állási arány a csak kép-
zésben részt vevõk esetében 47,5%-
os, azoknál, ahol a munkába lépéshez
is adtunk támogatást, ez az arány
72,6% volt. Nemenként vizsgálva az
eredményességi mutatókat megálla-
pítható, hogy sikeres befejezés terén
nem volt érdemi különbség, míg
azonban a 180. napon megkérdezett
férfiak 62%-a dolgozott „normál”
munkahelyen, addig a nõk körében
ez az arány csak 55,4% volt. A kü-
lönbség fõ oka, hogy a hiányszakmák
szinte mindegyike hagyományosan
férfi munkaerõt feltételez (fémforgá-
csoló, NC-CNC gépkezelõ, hegesztõ,
lakatos) így ezen tanfolyamaink
résztvevõinek sokkal jobbak voltak
az elhelyezkedési esélyeik. 

– Hogyan vélekedtek maguk a
résztvevõk a programról?

– Ügyfeleink véleményét  kérdõíven
kérdeztük meg a programról. Ki-
derült, hogy  313 nem támogatott
munkaviszonyban álló megkér-
dezett közül  nem mindenki tu-
dott a lakóhelyéhez közel elhe-
lyezkedni, 36-an más megyében

találtak állást, elsõsorban
Székesfehérváron és Bu-
dapesten. A válaszadók
közül 11-en változó he-
lyen dolgoztak, 7-en kül-
földön találtak megélhe-
tést (közülük 5-en minõ-
sített hegesztõ tanfolya-

mot végeztek). Határozatlan idejû
munkaszerzõdéssel 239-en rendelkez-
tek, 22-en határozott idõre szerzõdtek.
Részmunkaidõben mindössze 13-an
dolgoztak, 281-en teljes munkaidõs
állást töltöttek be. A program hasznos-
ságára is rákérdeztünk, a válaszadók
közülük 51% szerint sokat, 36,4%
szerint valamennyit segített a prog-
ram, 12,6% viszont úgy ítélte meg,
hogy nem volt érdemi eredménye. 

– Összességében Ön hogyan érté-
keli a programot?

– Azt gondolom, teljes mértékben
meg tudtunk felelni a magas szintû
elvárásoknak, és ennek köszönhetõen
a HEFOP 1.1. intézkedés keretében
vállalt programtervet sikerült mara-
déktalanul megvalósítani. Eredmé-
nyességi mutatóink azt jelzik, hogy
az elvárt munkaerõ-piaci hatást is si-
került elérnünk.                            GT.

Tolna megyében a különbözõ fo-
gyatékkal élõ személyek érdekkép-
viseletét négy szervezet: a Siketek
és Nagyothallók Országos Szövet-
sége Tolna Megyei Szervezete, a
Vakok és Gyengénlátók Tolna Me-
gye Egyesülete, az Értelmi Fejlõdé-
sükben Akadályozottak Tolna Me-
gyei Közhasznú Szervezete és a
Mozgássérültek Tolna Megyei
Egyesülete látja el. Velük kötött
együttmûködési megállapodást a
Tolna Megyei Önkormányzat.

Az új megyei önkormányzat meg-
alakulását követõen mind a négy fo-
gyatékosokat képviselõ szervezettel
szoros kapcsolatot alakított ki, mun-
kájukat figyelemmel kísérte, segítette
a testület. Az anyagi források függvé-
nyében hozzájárult az egyre neheze-

dõ mûködési feltételek biztosításához
azzal, hogy rendszeres anyagi, illetve
egyéb támogatást nyújtott számukra.
Tolna megye szociális szolgáltatás-
tervezési koncepciójának összeállítá-
sakor kikérték véleményüket. 2004-
ben létrejött a Szociálpolitikai Kerek-
asztal. A Közgyûlés Szociális és
Egészségügyi Bizottsága évente
meghallgatja és értékeli a szerveze-
tek munkáját. A közgyûlés vezetése,
illetve az általuk delegált köztisztvi-
selõk rendszeresen részt vesznek az
éves közgyûléseken és egyéb fontos
rendezvényeiken. 

Az elmúlt években – egy kivéte-
lével – megvalósult a megyei fenn-
tartású szociális intézmények re-
konstrukciója, modernizációja az Or-
szágos Fogyatékosügyi Program szel-
lemében. Az önkormányzat folyama-

tosan élt a pályázati lehetõségekkel,
amely a fogyatékkal élõk életminõsé-
gének javítását szolgálta. Kiemelt
szerepet kaptak az akadálymentesí-
tésre irányuló projektek. Legutóbb a
dunaföldvári „Szent András” Otthon,
valamint a bölcskei részleg akadály-
mentesítését célzó pályázat benyújtá-
sáról döntött a közgyûlés. A pályázat
elõkészítésébe az önkormányzat be-
vonta a fogyatékossággal élõk érdek-
védelmi szervezeteit. Ehhez együtt-
mûködési megállapodást írtak alá a
szervezetek képviselõi és a megyei
közgyûlés elnöke. A megállapodás-
nak köszönhetõen a jövõben anyagi
forrásaik kiszámíthatóak lesznek, hi-
szen az önkormányzat költségvetés-
ében az éves támogatás összege kü-
lön soron szerepel. Ez 2008-ban 500–
500 ezer Ft lesz.                          -rb-

Kiemelt figyelem a fogyatékkal élõk iránt

855 milliós humánerõforrás-fejlesztés Tolna megyében
A HEFOP 1.1. program zárása

A megye együttmûködik az érintett szervezetekkel
Élményt adni 

az embereknek
Új összefogásra van szükség a turizmusban

…már eddig is jelentõsen felforgatta az
egészségügyi ellátórendszert, komoly
elégedetlenséget kiváltva. A betegeket
sújtja a vizitdíj illetve a napidíj, a gyógy-
szerek térítési díjának emelése és az elõ-
jegyzési idõk meghosszabbodása. Az ál-
landóan változó teljesítmény volumen-
korlát bizonytalan helyzetet teremtett a
kórházakban mind a gyógyítás, mind a
gazdálkodás területén. A szakdolgozók
körében állandósult a leépítések miatti
fenyegetettség érzése. A fõigazgató sze-
rint a betegellátás minõségét és az ellá-
táshoz való hozzáférést súlyosan veszé-
lyeztetné az új rendszer, azaz: több biz-
tosító – kevesebb egészség. Az állításo-

kat igazolja az a tény, hogy a konvergen-
cia programban az egészségügy GDP-
bõl való részesedésének csökkentését
vállalta a kormányzat. 

A biztosítók mûködési kiadásai kö-
zé tartozna a licit, a reklám a tagtobor-
záshoz, az irodák bérlete, felszerelése,
az informatikai háttér megteremtése,
fenntartása, a személyzet – különösen
az intézmények tevékenységét ellen-
õrzõ szakemberek díjazása, amiket a
biztosítottak befizetéseibõl fognak ki-
gazdálkodni. A kiadások fedezetén
felül a biztosítók magasabb profitra
számítanak a banki kamatnál. Külön-
ben miért hoznák be a pénzüket? – tet-
te fel a kérdést a fõigazgató. 

A biztosító nem lesz érdekelt a jobb
minõségû ellátásban, ezért veszélybe
sodorja a megyében mûködõ kórházak
mûködését, nehéz helyzetbe hozza az itt
dolgozó orvosokat, ápolókat. A megfe-
lelõ színvonalú egészségügyi ellátás
nem minden itt élõ ember joga, hanem
néhányak kiváltsága lesz csupán. Az
egészségügy privatizációja elleni, a me-
gye szocialista országgyûlési képvise-
lõinek írt nyílt levelet kézjegyével látta
el: dr. Puskás Imre közgyûlési elnök, dr.
Braun Márton, Tóth Ferenc, Potápi Ár-
pád, Horváth István, Hirt Ferenc és Fe-
hérvári Tamás országgyûlési képvise-
lõk. A sajtótájékoztatón jelen lévõ és a
fogyatékos embereket képviselõ szer-
vezetek – az értelmi sérültek, a mozgás-
sérültek, a vakok és gyengénlátok, vala-
mint a siketek és nagyothallók Tolna
megyei képviselõi is csatlakoztak a til-
takozáshoz, hiszen õk még kiszolgálta-
tottabbak érzik magukat. Azt sérelmez-
ték, hogy a törvénytervezet kapcsán
nem egyeztettek velük, pedig alkalom
lett volna rá. Tóth Ferenc országgyûlé-
si képviselõ végül hangsúlyozta: a ter-
vezett átalakításnak van alternatívája,
amit a szakmai szervezetek egyetérté-
sével a Fidesz képviselõi már benyúj-
tottak a Parlament elé.         Réger Balázs

Több biztosító, kevesebb egészség
(folytatás az 1. oldalról)
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A betegellátás minõsége a megyei
kórházban is veszélybe kerülhet

Az Európai Unió által társfinanszírozott projekt!



Vendégeim a Szekszárdi Fõispán
étteremben Decsi-Kiss János újság-
író, képzõmûvész és Kubanek Mik-
lós tanár, újságíró. Rendhagyó ez a
randevú több okból: egyrészt, mert
két vendéggel beszélgetek egyszer-
re, akik megyeszerte ismertek,
másrészt mert mindkettõjükhöz
több évtizedes barátság fûz, ami
azt eredményezte, hogy a megkez-
dett mondatokat általában egymás
szavába vágva fejeztük be. Az el-
hangzottakat összefésülve adom
közre a kedves olvasónak, amelyek
az adott és a kapott szeretet meg-
nyilvánulási formáiról szólnak  ka-
rácsony elõestéjén.

– Küszöbön az év legszebb ünnepe.
Sokan részesei azoknak a rendezvé-
nyeknek, ahol advent idejében ti „ka-
rácsonyt csináltok”…

– DKJ: Az igazi karácsony nem ak-
kor van, amikor azt kijelöli a naptár
piros betûvel, ahogy a név- és szüle-
tésnapok sem ünnepek számomra. Az
ünnep attól lesz az, hogy együtt van-
nak az emberek, s köztük megvan
minden, ami a karácsonyra jellemzõ:
a szeretet, az egymásra figyelés, és
sorolhatnám. Nem szeretem az alka-
lomra tartogatott szeretetet, mert az
év másik 360 napján is ugyanúgy kel-
lene éreznünk, mint ezen az ünnepen.
Mi, Miklóssal már évtizedben szá-
moljuk azt a közös tevékenységet,
ami bár munka, nem nevezünk an-
nak. Együtt visszük el a legkisebb fa-
luba is gondolatainkat, rögzítjük az
ott élõk örömeit, bánatát, gondjait, si-

kereit. Ezt szeretettel tesszük, s mi-
közben adunk, rengeteget kapunk tõ-
lük. 

– Miklós, te hogyan éled meg a ka-
rácsony közeledtét?

– KM: Avent elsõ napjától már ké-
szülök rá, s nem csak külsõségeiben.
Fontos, hogy az otthonomat is díszbe
öltöztetem, de azt teszem a lelkem-
mel is. S ahogy te fogalmaztál, me-
gyek „karácsonyt csinálni” mások-
nak. Régen a várakozást mindenki a
családdal együtt élte meg, és nem
mások élték meg helyette. A várako-
zást megélni, az utat megtenni, az a
fontos és a szép.  Ennek az idõszak-
nak a szépségeit megosztani mások-
kal, az az igazi öröm. Ha ez nem si-
kerül, akkor lesz fájdalmas és igazán
magányos az ünnep. A lelki felkészü-
lést az utóbbi években aprópénzre
váltják, közhely már szinte, hogy  a
legtöbb családban csak az ajándéko-
zásról szól minden, s ezért éppen a
lényegét veszíti el a várakozás. A
pénz körül forog az emberek gondo-
lata, a kínálat óriási, s bizony nem
felemelõ, örömteli, hogy ez került az
adventi várakozás középpontjába.
Jézus nem palotában született, nem
gazdag emberek gyerekeként. Az õ
születésének üzenete egészen más,
mint amit az emberek ma megélnek
karácsony kapcsán.

– János, tudom rólad, hogy te csak
a lelkeddel várod az ünnepet…

– DKJ: Amikor az egyház hirdeti,
hogy ismét eljön az Úr, én azt mon-
dom, itt van. S azt kell magunktól
kérdezni ebben a várakozási idõ-

szakban, hogy bennünk van-e? Õ,
aki maga a Szeretet. Egész életem-
ben a pillanatot vártam, amikor úgy
tudok cselekedni, ahogy az Jézusnak
tetszõ. Mert ha Jézusi szeretettel te-
szem a dolgom, akkor azt érzem,
hogy minden nap ünnep. Talán ha
mások is a bennük lévõ szeretetet ad-
ják és nem a világot már már ellepõ
felesleges tárgyakat, akkor tisztább
lélekkel és lelkiismerettel állhatná-
nak a fenyõfa alá.

– Mindketten járjátok a megyét
szinte egész decemberben, mert sok
ember várja, hogy vigyétek el neki a
saját eszközeitekkel a szeretetet…
Milyen erõ hajt benneteket?

– DKJ: Miklós a matematika-fizi-
ka tanári végzettségének megfelelõen

élte sokáig a „józan” életet. Amióta
együtt dolgozunk, azóta jött ki belõ-
le, s vállalja fel azt a fajta érzékeny-
ségét, ami benne volt, csak más élet-
helyzet kellett ahhoz, hogy felszínre
kerüljön. Ma már mindenki tudja,
hogy ebben a nagy testben mekkora
és milyen szépre, jóra és szeretetre
érzékeny szív dobog. Teljes mellszé-
lességgel beállt mûvészetpártolónak.
S azt a mûszaki intelligenciát, amivel
rendelkezett, felváltotta a humán in-

telligencia. Ezt arra használja, hogy
közkinccsé teszi mások alkotó szelle-
mét.

– KM: Anélkül, hogy egymás di-
cséretébe belebonyolódnánk, János
szerintem születésétõl fogva azon az
úton jár, amely a szeretet útja. Nehéz,

nem pénzre váltható, ugyanakkor lel-
kiekben gazdaggá tevõ út ez. Ugyan-
is a szeretetet nem csak adni kell tud-
ni, hanem kiváltani is. Nagy feladat!
El tudom-e érni, hogy a környeze-
temben élõk saját maguk gyakorolják
a szeretetet. Amikor nem mi adjuk a
szeretetet, hanem csak katalizáljuk. S
a legfontosabb: a szeretet olyan, mint
a tükör, ahogy adod, azonnal vissza is
kapod, bár hozzátenném azért, hogy
nem mindig attól, akinek adod, vi-
szont ez nem is fontos.

– Ti hogyan emlékeztek gyermek-
korotok karácsonyára, és milyen ér-
zéssel várjátok ma a szentestét? 

– KB: A két utolsó karácsonyt
említeném. Egyszer Õcsényben vol-
tam Mikulás, s az ünnepség végén a
gyerekektõl kaptam egy Mikulást. A
másik, hogy a feleségem iskolájá-
ban segítettem a feldíszíteni a kará-
csonyfát, s a közös „örömmunka”
után õszintén hálásak voltak, meg-
köszönték. A gyerekektõl kapott el-
ismerés nekem mindig nagy dolog.
A szentestét  nagy várakozással
élem meg. 

– DKJ: Babits szavaival: „Gyer-
meteg telekre emlékszem…”. Leg-
emlékezetesebb karácsonyi ajándé-
kom egy repülõ volt, amit apám ti-
tokban a jászol elõtt készített, s éppen
akkor toppantam be, amikor festette.
A karácsonyfa alatt meglátva, óriási
csalódás volt, hogy nem a Jézuska
hozta. Ma azzal az örömmel várom a
karácsonyt, hogy élnek a szüleim, s
hogy érezhetem a szeretetüket. Ilyen
módon még mindig gyermek vagyok. 

„A szeretet olyan, mint a tükör…”

Ármány és szerelem, újra
Friedrich Schiller: Ármány és szere-
lem... címû „polgári szomorújáté-
kát” vitte színre – fennállása óta im-
már másodszor – a közelmúltban a
Magyarországi Német Színház. Ez

persze nem meglepõ, hiszen mind a
szerzõ, mind pedig a darab meghatá-
rozó szerepet tölt be a német dráma-
irodalom történetében. A XVIII. szá-
zad társadalomkritikájával átszõtt,

ám mára igencsak veretessé vált
„Rómeó és Júlia” történetet szeren-
csére bátran „porolta le” a rendezõ
(Clemens Bechtel). A rendezéshez
harmonikusan illeszkedik az egysze-
rûségében is látványos, jól kompo-
nált díszlet, a jelmezek szintúgy
(Ondraschek Péter). Mindehhez hi-
teles színészi játék párosul (Alice
Müller, Kispál Gergely, Bernd von
Bömches, Szalay Sándor, Lotz Kata,
Frank Ildikó, Kristin Becker, Andrei
Hansel, Rares Hontzu, Kristin Bec-
ker, Florin Gabriel Ionescu), amely
biztosítja, hogy a rövidnek még így
sem nevezhetõ elõadás mindvégig
lendületes maradjon, teljes értékû
színházi élményt nyújtva a közön-
ségnek.

Az elõadást – amelynek jobb
megértését fejhallgatós szinkrontol-
mács-rendszer segíti – január 21-tõl
tûzi újra mûsorra a Német Színház
Szekszárdon.                             B.G.

Ebbõl a gazdag anyagból nyitották
azt a Mézeskalácsos, Gyertyaöntõ és
Cukorkakészítõ Múzeumot 2003-
ban, amely valószínûleg a világ
egyetlen ilyen kiállítása. (A mézeska-
lács csak a Kárpát-medencében is-
mert édesség.) 

Újabban, fõleg Budapestrõl speciá-
lis alakú, mintázatú sütiket kérnek
Petritséktõl. Volt, aki focicipõt készít-
tetett a haverjának, volt, aki mobilt, a
folyton telefonáló fõnökének. Késõbb
a telefont kapó férfi is rendelt egy mé-
zeskalács-figurát a titkárnõjének: egy
libát. Néhány éve lett sláger a cég-
logó, s ma már százszámra sütik a fá-
ra aggatható, ehetõ emblémákat. S
persze a klasszikus figurák is nagy-
üzemben készülnek a kisüzemben,
ezekben a hetekben: a csengettyû, a
csillag, a fenyõ, a huszár, a bárányka,
a virág, a madárka, a szivecske. Az
egyedi igények, körülbelül tíz éve az-
zal indultak, hogy a jegyespárok mé-
zeskalácsszívekre íratták nevüket. Ki-
szárítva ez szinte korlátlan ideig eláll
– a múzeumban van 35 éves is –, egy-
valami árthat neki: a moly. 

A mézeskalácsosnak meg a kon-
kurencia árthatna, ha lenne. Ám e
macerás, kétkezi munka után nem-
igen kapkodnak. Senki nem akar
Szekszárdon heti másfél mázsa pu-
szedlit sütni, és több ezer figurát dí-
szítgetni. A Petrits Szilveszter remé-

li, hogy a vásárlók lassan ráunnak a
gagyira, a giccsre, a bizonytalan ere-
detû és összetételû „akciós” termé-
kekre, és újra felfedezik a természe-
tes ízeket, amelyek tuti, hogy nincse-
nek átcímkézve.

Wessely

Karácsonyi nagyüzem a kisüzemben 

Petrits Szilveszter díszíti a mézeskalács figurákat

Fotó: Nagy Ágnes

Karácsonyi randevú egy pohár bor mellett – Sas Erzsébet rovata

(folytatás az 1. oldalról)

E sorozat november 10-i számában
Diósberényt ajánlottam megtekintésre
a kedves Olvasóknak, most pedig a
szomszédos Szakadátot. A ma alig 300
lelkes kisközséget a Rõzse-hegyen ta-
lált avar temetõ leletei szerint már a VI.
században lakták. Egy 1298-ban kelt
adománylevélben templomát említik.
A XIV. század elejétõl a Szakadáth kö-
zépnemesi család birtokolta. A török
idõkben elnéptelenedett falut az 1700-
as évek elsõ felében Mercy gróf telepí-
tette be Pfalz, Rajna és Hessen vidéké-
rõl származó németekkel, akik 1765-
ben felépítették ma is álló szép katoli-
kus templomukat. A gyorsan fejlõdõ
település 1871-ben nagyközségi rangot
kapott. A világháborúk s az azt követõ
ki- és betelepítések visszavetették

Szakadátot, amelyet 1960-ban Gyönk-
höz csatoltak, s csak a rendszerváltás
után nyerte vissza önállóságát. Ez a
történelmi mozgalmasság sûrûsödik
össze abban a helytörténeti kiállítás-
ban – az Õsök szobájában –, amelyet
régi szakadáti bútorokból, tárgyakból,
öltözékekbõl, fotókból rendeztek be.
Hangulatos kirándulás tehetõ a falu
szélén lévõ halastavak mentén kialakí-
tott túraútvonalakon. A határában lévõ
természetvédelmi terület különleges
növénye az õszi fûzértekercs. A helyi
búcsúra, falunapra az egykor elszár-
mazottak közül is sokan visszajárnak.
Sok külföldi is felfedezte a szép kör-
nyezetben való pihenés örömét. Je-
lentõs számban vásároltak házakat és
telepedtek le a faluban.                 Ö.J.

Megyénk rejtett kincsei 

Szakadát

ÉÉDDEESSAANNYYÁÁMM KKAARRÁÁCCSSOONNYYII MMÉÉZZEESS TTOORRTTÁÁJJAA
Horváth MMiklós bonyhádi üzletkötõ még ma is
jól emlékszik annak a mézestortának az ízére,
illatára, amit  édesanyja minden karácsonykor
(és disznóvágáskor) elkészített. Az õ emlékére a
család nem hagyott fel ezzel a szokással, ma
már neje illetve  a nõvére süti meg az ünnepek-
re az elmaradhatatlan karácsonyi desszertet.

Hozzávalók: 50 dkg liszt, 2 kávéskanál szódabi-
karbóna, 25 dkg porcukor, 25 dkg méz, 3 egész
tojás, összegyúrni és 2 napig szobahõmérsékle-
ten pihentetni. Majd öt részre osztani, kb. 3 mm
vékonyra nyújtani, tepsi hátán kisütni (10 perc!).

Krém: 4 db fél literes (jó minõségû) 20%-os tejfölt kemény habbá verni
(ehhez türelem kell), ízlés szerint cukrozni (kb. 10–11 dkg elég, mivel a
lapok édesek), utána 2 vaníliás cukrot, 2–3 habfixálót és 8–10 dkg õrölt
diót belekeverni. Ezzel kenjük meg a lapokat és körbe a tortát. Egy nap
után fogyasztható. Jó étvágyat hozzá!

Továbbra is várjuk a megyére jellemzõ érdekes recepteket, beküldõjük

fényképével együtt. Lássuk, hhogyan ffõz aa mmegye!
Megyei Napló 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10. • e-mail: megyei.naplo@sednyomda.hu
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Hamarosan a legtöbb lakásban felállít-
ják a karácsonyfát. Ugyanakkor a leg-
szebb ünnep napjaiban sem szabad
megfeledkeznünk a ránk leselkedõ ve-
szélyekrõl, többek között a gyertya
meghitt, de veszélyes lángjáról. A szak-
emberek mindenkit arra intenek, hogy
nagy körültekintéssel gyújtsunk gyertyát
az ünnepek alatt.

A korábbi években ilyenkor elõforduló
sajnálatos, olykor tragikus karácsonyi
tûzesetek arra figyelmeztetnek minden-
kit, hogy nagy odafigyeléssel szabad a
gyertyákat,  csillagszórókat, mécseseket
elhelyeznünk a lakásban. 

Ferger Ferenc tûzoltóõrnagy, a Szekszár-
di Tûzoltóság tûzmegelõzési osztályvezetõ
is óvatosságra int. Azt tanácsolja, hogy már
a fa vásárlásakor figyeljünk oda, hogy a fe-
nyõ ne száraz, hanem frissen vágott legyen.

Égõ gyertyát soha ne hagyjunk õrizetlenül,
különösen akkor, ha gyerekek, vagy házi-
állatok is tartózkodnak a lakásban. Ha el-
megyünk otthonról, ne feledkezzünk meg
róla, feltétlenül oltsuk el. Viaszgyertyát ne
tegyünk a karácsonyfára! A csillagszórókat
kellõ körültekintéssel helyezzük el, ne érjen
a tûlevelekhez, díszekhez! Körülbelül egy
hét után egyáltalán ne használjunk nyílt
lángot a fán! Jó, ha a karácsonyfadíszek is
éghetetlen anyagból készülnek. A fényfû-
zérek használatánál pedig figyeljünk arra,
hogy az égõsor lehetõleg ne érintkezzen a
fával. Ne vásároljunk kétes eredetû izzó-
sort, mert tûzveszélyes lehet! 

Ellenõrizzük az adventi  koszorún elhe-
lyezett gyertyák stabil rögzítését. Ha köny-
nyen mozdítható, vagy le akar dõlni, min-
denképpen rögzítsük. Ajánlatos a koszorút
minden esetben fém tálcán tárolni, ha netán
meggyulladna, elkerülhetõ a tûz továbbter-
jedése. Abban a szobában, ahol a fa áll,
vagy ahol mécsest gyújtunk, jó, ha van egy
üvegben víz elhelyezve. A váratlanul felcsa-
pó lángokat így gyorsan el lehet oltani. Ha
azonban már megvan a baj, azonnal tár-
csázzuk a 105-ös telefonszámot.          H.Zs.

Csak aa ggyertya llángja éégjen

Wimmer Theofil Ágoston
Az iskolaalapító Wimmer apja csak
szegénységet hagyott hátra. Bécsben,
1792. augusztus 20-án született fia ván-
dorbotot fogott, és tíz éves korában Ma-
gyarország felé vette útját. Iskolát kere-
sett a jó képességû, német nemzetiségû
fiú, talált is Selmec és  Eperjes városá-
ban, majd Sopronban tanult az evangé-
likus teológián. Gyönkön  kezd tanítani
a hatosztályos református gimnázium-
ban, ahol magyar szellemet, a magyar-
sággal való együttérzést oltottak a fiatal
tanárba. Közelrõl megismerte a job-
bágyság helyzetét, ami döntõ befolyás-
sal volt késõbbi elhatározásaira. 

Néhány évi gyönki tanárkodás után
ismét vándorbotot fogott, bejárta Fel-
sõ-Magyarországot, Ausztriát és Né-
metországot. Hazatérve, 1818-ban
meghívták Felsõlövõre (ma Ober-
schützen Burgenlandban) papnak. Itt
volt igazán lehetõsége nagy reformter-
vei megvalósítására.

Harminc évig szolgálta gyülekeze-
tét. Közben a jobbágyság felszabadí-
tásának terve foglalkoztatta, és
Bezerédj István kakasdi jobbágyfel-
szabadítása után az országban máso-
dikként, Felsõlövõn is megvalósítot-

ta. Sok gondot fordított a lakosság
felemelkedésére, mûveltségére. Ezért
magyar és német abc-s könyvet, egy-
háztörténetet írt. A cenzo-
rok kifogásaival szemben
írásait az 1841-ben Bony-
hádon tartott kerületi gyû-
lés vette védelmébe. Ek-
kor ismerkedett meg Bor-
bély József bonyhádi es-
peressel, aki szintén fon-
tos szerepet vállalt a sza-
badságharc idején. 

A paplak valóságos
könyvkereskedésként mû-
ködött. Számos  írását, is-
meretterjesztõ könyvét vit-
ték innen messze földre. Tudta, hogy
a nép olvasásra szoktatásához elõbb
az írás-olvasást kell tanítani széles
körben. Egyházi körökben megmoso-
lyogták azt a tervét, hogy tanítókép-
zõt fog indítani, jó eszû parasztgyer-
mekek számára. 1845-ben meg is va-
lósult a terv, egyenlõre 12 tanulóval. 

A szabadságharc idején kardot kö-
tött, a szószékre is így ment fel. Kossuth
õt bízta meg azzal, hogy a nemzethez
intézett szózatát lefordítsa német nyelv-

re. Szombathelyen 10 000 példányban
nyomtatta ki a német nyelvû felhívást,
amely nagy mozgósító erõvel hatott. A

hatás nem maradt el. A
bonyhádi Borbély József
a Bach-korszak idején
sajnos elégette az egyhá-
zi iratokat, de az unokák
emlékei szerint, a Völgy-
ség sváb lakossága köré-
ben is Wimmer terjesz-
tette a németekhez inté-
zett felhívást. 

A szabadságharc ve-
resége után, hívei Wim-
mert parasztnak öltöz-
tetve csempészték át a

határon. Vagyonát vesztve, el kellett
hagynia családját, gyülekezetét és ha-
záját. Kossuth hû követõjeként járt
Németországban, Angliában és Ame-
rikában, hogy barátokat szerezzen a
magyar szabadságharc ügyének.
1863-ban titokban Bécsbe érkezett,
de betegségbe esett, és ott halt meg 72
éves korában. Wimmer Theofil Ágos-
ton Tolna megyei érdemeit a gyönki
iskola és a pedagógiatörténet is meg-
örökítette.                       Kaczián János

Jeles Tolna megyei személyiségek

A gyönki református gimnázium híres pedagógusa

– Vegyen a süteménybõl – hív Ba-
lázsné Györfi Emma, a csoport vezetõ-
je, és miután megkóstolok egyet, az ed-
dig kissé megszeppent asztaltársaságot
is mintha varázsütés érte volna. Egy-
más után pattannak fel, lázas futkáro-
zás kezdõdik, a hangjuk is megjön,
nem gyõzöm a fejemet kapkodni: – Én
is megkínálom!... Én is!... Én is!

– Jószívûek – mondja
szinte mentegetõzve a veze-
tõ, ahogy finoman próbálom
elhárítani a mindenfelõl „be-
támadó” csokikat és nya-
lánkságokat. Az egyik fiú
egyszer csak karon ragad: –
Jöjjön, mutatok valamit! –
jelenti ki pajkos büszkeség-
gel a tekintetében, és már
visz is, hátra, a nappaliból
nyíló két, négyágyas háló-
szoba egyikébe. Az ágya fö-
lött függõ temérdek arany-
és ezüstéremre mutat: – Klassz, mi?

Mint megtudom, õ Orsós Zoli,
húszéves, és mindene a sport. Hosz-
szan sorolja, hányféle sportágban pró-
bálta már ki az erejét, és bár kedven-
ce a foci, a legtöbb érmet úszásból
gyûjtötte be. Saját bevallása szerint az
egyhelyben ülés nem neki való:

– Zomba-Paradicsompusztára járok
szakiskolába, mint innen szinte min-
denki. Tanultam szövést, kosárfonást,
most kertészetet tanulok. Ezt szere-
tem a legjobban, mert itt lehet a leg-
többet mozogni.

Lakótársa, a szintén húszéves
Nagy István egészen másfajta egyé-
niség. Órákig képes elüldögélni a sa-
ját pénzén vett szövõszéke elõtt,
amelyen az otthon több pontján is fel-
lelhetõ szõnyegeit szövi. Most faze-
kasságot tanul, szintén a szakiskolá-
ban, ahova külsõ bejáróként naponta
megy huszonnégy társával és két fel-
nõtt kísérõvel. Tömegközlekedéssel,

mint bármely más diák.
Sajnos, nem hallgatha-
tom hosszabban a törté-
netét, nem szólaltatha-
tok meg mindenkit,
ahogy nem számolha-
tok be mind a négy la-
kásról sem, melyekbõl
pedig éppolyan rend,
tisztaság és szinte pe-
dáns ápoltság sugárzik,
mint az elsõben, amely-
ben jártam.

– Az intézmény négy
lakásotthonában 32, la-
kásonként 8 férõhely
van, most éppen 31-en
laknak itt. – Ezt már
Pállné Széplaki Laura
mondja, aki az egész in-
tézményt irányítja, és
akinek picike irodája fa-
lát szintén István egyik
szõnyege díszíti. –
Olyan állami gondozot-
tak õk, akiknek az IQ
szintjük 30 és 50 közöt-
ti, így értelmileg akadá-

lyozottnak nevezhetõk. Az utógondo-
zás idõszakával együtt 24 éves koru-
kig maradnak nálunk, miközben ki-

járják az általános isko-
lát és szakiskolai vég-
zettséget szereznek,
hogy többé-kevésbé
megállják a helyüket a
felnõtt életben is.

– És megállják?
– Nagyon fontosnak

tartjuk, hogy a lehetõ-
ségekhez képest a leg-
nagyobb önállóságra
neveljük a tõlünk kike-
rülõ fiatalokat, ezért
minden nyolcfõs cso-

port igen nagy szabadságot élvez. A
csoport vezetõje maga gazdálkodik
a fiatalok után kapott állami támoga-
tással, így minden csoport maga fõz,
takarít, mos, vasal, és saját maga
dönti el, mivel tölti el az iskola utá-
ni szabadidõt. A gyerekeknek a csa-
ládi pótlékból saját jövedelmük is
képzõdik, amit szintén szabadon
használhatnak fel, így lesz valakinek
mondjuk súlyzókészlete, vagy akár
saját szövõszéke.

Azt is mondja a vezetõnõ, hogy az
állami támogatás mellett bármilyen
adományt szívesen elfogadnak. Játé-
kokra, ruhanemûre mindig nagy
szükség van. Most leginkább olyan,
máshol leselejtezett számítógépeket
szeretnének, amelyek még alkalma-
sak arra, hogy a fiatalok alapmûvele-
teket, egyszerû játékokat gyakorol-
hassanak rajtuk, de az ország egyik
legnagyobb cége hívta már meg õket
cirkuszba, Paksra, a
Nemzetközi Gyermek-
mentõ Alapítvány jó-
voltából a napokban
mennek a budapesti
Operába, és egy elma-
radt, de kifizetett üzleti
konferencia okán há-
rom napig voltak már
vendégei az egyik leg-
elegánsabb fõvárosi
szállodának is.

– Hogyan töltik majd
az idei karácsonyt?

– Úgy, mint bárme-

lyik család. A csoportok önállóan
ünnepelnek, igaz, minden csoport
más idõpontban. Ha nem így lenne,
nem tudnék mindenhol ott lenni,
amit pedig az összes csoport joggal
vár el tõlem. A gyerekek jól érzik itt
magukat az ünnep napjaiban is, és
bár van rá mód, hogy ha a családjuk
fogadóképes és ehhez a gyámhivatal
is hozzájárul, akkor hazamenjenek,
idén csak egyvalaki jelezte, hogy él-
ne ezzel a lehetõséggel.

Ideje elbúcsúznom. Érzem, így is
sokkal több mondanivalóm lesz, mint
amit a rám osztott terjedelem lehetõ-
vé tesz. Ahogy az épülettõl távolo-
dom, indokolatlan jó kedvem támad.
Nem igazolódtak be az elõítéleteim.
Vidámságot és boldog arcok emlékét
viszem magammal, és ez határozot-
tan jó érzéssel tölt el.

Szép lesz az ünnep.
Bajnok Gábor

A „nyolcasban” nem szõnek üres álmokat
(folytatás az 1. oldalról)

Küszöbön álló legjelentõsebb csalá-
di ünnepünkhöz számos hagyomány
kötõdik. Kevesen tudják, hogy a ka-
rácsonyi asztalon, a lakásban a fe-
nyõfán elhelyezett tárgyak õsi  és a
kereszténységhez kötõdõ szimbólu-
mok. E jelképek elemzésekor is szá-
mos nézettel szembesülhetünk. 

A fenyõfa az örök élet jelképeként
és a paradicsomi tudás fájaként, sõt a
családfaként egyaránt értelmezett. Az
a legenda is ismert, hogy Jézus me-
nekülése közben egy fenyõ alatt
megbújva tudott megszabadulni ül-
dözõitõl. A jászol, vagy Betlehem a
kisded születésének körülményeire
és Betlehem városára egyaránt utal.
A karácsonyfa tetejére elhelyezett
csillag a pásztorok útját jelzõ üstö-
kös. Gáspár, Menyhért és Boldizsár a
három emberi életkort testesítik meg,
s egyes források szerint a három ak-
kor ismert földrész – Európa, Ázsia,
Afrika – szimbólumává lettek. Boldi-
zsárt szerecsennek ábrázolják azóta
is. Ajándékaiknak is jelképes értelme
van: az aranyat, mint földi királynak,
tömjént, mint istennek és a halott be-
balzsamozására szolgáló mirhát,
mint a keresztfán szenvedõ ember-
nek adták át Jézusnak. 

A színek szimbolikája is erõs: a zöld
a természet, a halhatatlanság, a meg-
újulás, az erény és remény színe. A pi-
ros a vér, illetve az áldozat, a vezeklés
kapcsán Jézus jelképe. Az arany, a sár-
ga az örök fény, az üdvösség remény-
ségét közvetíti, a felsõbb hatalom, a
dicsõség kifejezõje. A nagyszüleink ál-
tal fadíszként és a karácsonyi asztal el-
maradhatatlan részeként elhelyezett
alma a csábítás gyümölcse, a bûn jel-

képe, s egyben a család összetartó ere-
jét is szimbolizálja. A gránátalma a
szeretet és a termékenység jelképe. Az
almát a családfõ szeletelte fel minden
családtagnak egy-egy szeletet átnyújt-
va, jelezve, hogy a család egy egészet
alkot és mindenkit visszavárnak. 

A vacsoraasztalra nem véletlenül
kerülnek mákkal készült ételek. Ezek
a  gazdagságot, termékenységet jelké-
pezték, valamint jó házasságmegtartó
erõt tulajdonítottak neki. Rontáselhá-
rító szerepe is volt, mert a mák sze-
meit a boszorkányoknak, ellenségek-
nek egyenként kell fölszedegetniük
ahhoz, hogy bármivel is árthassanak.
A hal a kereszténységben a Fiúisten
jelképe. A néphit szerint a hal pikke-
lye sok pénzt jelent a következõ év-
ben. A magyar hiedelem világban
szárnyas nem kerülhet a karácsonyi
asztalra, mert elkaparja a szerencsét.

A gyertya a téli napfordulóhoz kö-
zeli sötét napokban az egyre hosz-
szabbodó nappalok által eljövõ fényt,
a Napot jelképezi. A Római Biroda-
lomban karácsonyt a már erõsödõ
Napisten, Mithrász – kultusz része-
ként az i.sz. 3. századában rendelték
el. Az ekkor erõsödõ keresztény val-
lás szimbolikájában az isteni fényfor-
rást, a sötétségen diadalmaskodó
fényt Krisztus szimbolizálta, így ha-
marosan az õ személyét, születése
napját is ehhez a naphoz kötötték. 

A trombita, mint a fogantatás hírét
vivõ angyalok zeneeszköze szintén
gyakran szerepel a díszek között. Ki
gondolná, hogy a karácsonyfákat dí-
szítõ láncok, girlandok is szimbó-
lumként foghatók fel, méghozzá a
bûnbeesést kiprovokáló kígyóként
tekeregnek a fa ágain.                 DuO
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A karácsony szimbólumai
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Magyarország az Európai Unióban 

Dr. Pálos Miklóst a Tolna Megyei
Közgyûlés megalakulásakor az Eu-
rópai Régiók Gyûlésébe (ERGY) és
ezen belül az Intézményi Ügyek Ál-
landó Bizottságba delegálta. Az al-
elnököt a bizottságban eddig vég-
zett munkájáról kérdeztük.

– Információink szerint nemcsak a
régiók státuszának tisztázása került
terítékre az Európai Régiók Gyûlésé-
ben, hanem arról is folyt disputa,
hogy az egyes kormányok miként
bánnak az országokon belüli régiók-
kal. Érintette-e ez Magyarországot
valamilyen formában?

– Tudni kell, hogy az Európai Régi-
ók Gyûlésének igen jó információs há-
lózata van. Éppen Jose Manuel
Barroso elnök  mondta az udinei köz-
gyûlésen, hogy az európai államok ré-
giói az egész Unió építõkövei, ezért is-
merniük kell a régiók belsõ életét. Ki-
mondta, hogy az Európai Unió csak jó
régiós politikával építhetõ fel, ha ez va-
lamilyen formában ingatag, akkor ösz-
szeomolhat az egész intézmény. A ha-
mari tanácskozáson az Intézményi
Ügyek Bizottságának elnöke, Peter
Straub hivatkozott arra, hogy informá-
cióik szerint a kelet-európai országok
kormányai politikai céloknak rendelik
alá a régiókat, uralkodni akarnak felet-
tük, elvonják döntési jogaikat, és ter-
mészetesen kisajátítják a pénzosztást
is. Az önkényes és a hatalmi pozícióval
visszaélõ kormányzat valóságos bot-
ránykrónikává tette az alkotmányelle-
nes régiós politikát, elvonta az önkor-
mányzati választásokon nyertes és a
népakaratot tükrözõ megyék minden-

féle jogosítványát, a helyi önkormány-
zatokat pedig szabályosan sanyargatja.
Olyan diktatórikus rendszert honosított
meg, amely túlmegy minden határon,
semmiféle kritikát nem bír el, még a
költségvetési szigorításokat sem. Ezzel
kapcsolatban elkerülhetetlen, hogy ne
idézzek az Udine-ben 155 régió képvi-
seletében megjelent és 650 delegált ál-
tal elfogadott nyilatkozatból:

– „Mi, az európai régiók, arra kérjük
a nemzeti kormányokat és az európai

intézményeket, hogy tiszteljék a regio-
nális öntudatokat, és ösztönözzék õket
aktivitásra, különösképpen azzal, hogy
felelõsséget és pénzügyi eszközöket ad-
nak a régióknak annak érdekében, hogy
kialakíthassák és irányíthassák politi-
kájukat, amelyek hatással vannak a re-
gionális öntudatra. Ismerjék el, hogy a
regionális öntudat kulcsfontosságú té-
nyezõ az erõs, összetartó régiók kiala-
kulásában; ezért új regionális szerkeze-
tet nem szabad létrehozni statisztikai
megfontolások alapján. Tisztelni kell a
meglevõ regionális öntudatot. Ismerjék

el és biztosítsanak támogatást a régi-
ók szerepéhez, az európai öntudat épí-
tésében, amely az emberi jogok, a sza-
badság, a demokrácia, az egyenlõség,
a törvény szerepe, a pluralizmus, a
diszkriminációmentesség, a toleran-
cia, az igazságosság, a szolidaritás, a
közös hatalom, a szubszidiaritás és a
sokszínûség tiszteletén alapul.”

– Mondanom sem kell, hogy a kö-
zösen elfogadott nyilatkozat meg-
érintette az én lelkemet is. Az európai
népeknek szóló hitvallás és iránymu-
tatás a közgyûlés tagjain keresztüli
üzenet a nemzeti kormányoknak, az-
zal a hangsúllyal, hogy csak így épít-
hetõ fel a jövõ Európája. Magyaror-
szág jelenlegi kormánya a fent felso-
rolt elvárásokból gyakorlatilag sem-
mit sem képes megvalósítani. A kor-
mány egyfajta külön utat járó kiis-
merhetetlen és kiszámíthatatlan, túl-
nyomórészt hozzá nem értõ politikai
kurzust éltet, ami lassan ellehetetle-
níti Magyarországot. Az Unió min-
den szervezetének és vezetõjének
tudni kell arról, hogy az egyes orszá-
gok miként azonosulnak és követik
az uniós célkitûzéseket, melyek azok
az országok, amelyek az Unió elõ-
nyeit – sokszor félrevezetéssel és be-
csapással – megszerzik, aztán a ma-
guk elképzelései szerint osztják el.
Már sokszor elhangzott, de a fentiek
alapján is ide kívánkozik az a megál-
lapítás, hogy Magyarország a rossz
és hozzá nem értõ kormányzás, vala-
mint a kapzsi emberek sokszor becs-
telen asszisztenciája miatt jutott a ke-
let-európai élvonalból sereghajtó
helyre.                             Réger Balázs

Az Európai Unió Magyarországon
a megyéket tekinti régiónak

Interjú Dr. Pálos Miklóssal, a Tolna Megyei Közgyûlés alelnökével – 2.rész

A ma már közismert vállalkozót,
Pataki Ágit a Fabulon arcaként is-
merte meg az ország az 1970-es
években. Talán õ volt az elsõ sztár
manöken  abban az idõben, amikor
még nem nagyon volt divat itthon,
hogy valaki óriásplakátokon saját
magával hirdessen egy terméket.
Húsz évig volt a divatszakmában.
Ma filmproducer, közéleti szemé-
lyiség és NÕ! Novemberben a Kék
Madár Alapítvány miNÕség prog-
ramjára érkezett Szekszárdra.

Az Európai Unió és a Nemzeti Fej-
lesztési Ügynökség által támogatott
miNÕség program a vállalkozó, vagy
vállalkozni kívánó hölgyeket segíti,
nemcsak képzéssel, tanácsadással, de
a beszélgetési és ismerkedési lehetõ-
séget kínáló klub estekkel is. Utóbbi
vendége volt Pataki Ági, hogy ta-
pasztalatait megossza hallgatóságával.

– Nem vagyok semmiben olyan
profi, hogy arról hosszan beszélhet-
nék, de nagyon szívesen mesélek a
tapasztalataimról – mondja, és rögtön

az elején leszögezi: a divatszakmá-
ban  régen is úgy volt, mint ma,  va-
gyis nagy adag szerencse kell ahhoz,
hogy valaki sikeres legyen, persze
kell hozzá adottság is. Talán az egész
életben fontos, hogy szerencsés le-
gyél, és merjél váltani – biztatja hall-
gatóságát. – Egyfajta lelki stabilitás
szükséges ehhez a szakmához is,
mint mindegyikhez, de itt azért ha-
mar el lehet veszni, ha valaki nincs
igazán tudatában annak, mit is csinál.
Én keményen dolgoztam, pontos és
megbízható voltam. Ezért volt az,
hogy húsz év múlva is hívtak. De vál-
tani kellett, mert már untam, nem
éreztem magam jól. Ez mindig így
volt az életemben. Általában akkor
cseréltem szakmát, amikor az elõzõ-
ben a csúcson voltam, de már nem ér-
dekelt igazán. Mikor Pesten a Váci
utcában megvettem a nagyon rossz
állapotban lévõ ingatlant, beáldozva
ezzel a szüleimtõl kapott lakást, ak-
kor is rizikót vállaltam. De tudtam,
hogy most ez a megfelelõ irány és vé-
gül bevált a terv. Nagyon jó idõben és

jó helyen váltottam foglalkozást.
Amikor ebben sem találtam már meg
a kihívást önmagam számára, és több
nyûg volt benne mint öröm, akkor
váltottam. Jött a filmkészítés, egy
újabb vállalkozás. Teljesen új élet-
helyzettel találtam magam szemben,

igaz egy olyan férj oldalán, aki na-
gyon érti a szakmát. Nekem a saját
helyemet kellett megtalálnom a film-
gyártásban. Az Üvegtigris és a Fehér

tenyér sikere visszaigazolta, hogy is-
mét jókor jött a váltás.

– Nem dolgozom magam halálra –
válaszolja egy kérdésre. – Az elmúlt
30 év munkája megalapozta, hogy
ma már azt csinálhatom és annyi órá-
ban, amennyit a test megkíván. Meg-
tanultam, hogy el kell engedni a gör-
csös ragaszkodást, és ha lehetõség
van valami kipróbálására, ami érde-
kel és fontos, akkor bele kell vágni
bátran. Szerintem ezen múlik, hogy
mûködsz-e önmagad mint vállalko-
zás. Én az egész életemet egy vállal-
kozásként élem, amihez – mint már
mondtam – sok szerencse kell, és
megfelelõ idõzítés. Ez nem vitás, hi-
szen a mai körülmények között már
sokkal nehezebb lenne, de kemény
munka árán most is lehet sikereket
elérni. Ez nem feltétlen jelenti azt,
hogy éjt nappallá téve kell dolgozni,
sokkal inkább azt, hogy odafigyelj
arra, amit csinálsz, használd azt a
kreditet, amit életed során felépítettél
magad köré, használd (és ne kihasz-
náld!) azokat az embereket, akikkel

valaha jó ügyekben vagy sikeres
munkákban együtt dolgoztál. Te ma-
gad is légy a segítségére másoknak.
Ez a titka egy jó vállalkozásnak.

Pataki Ági a magánéletérõl is
ugyanolyan nyíltan beszélt, mint min-
den másról. Elmesélte, hogy néhány
éve azonnal igent mondott Frei Tamás
mûsorának, és 50 napra „egyedül”
hagyta a férjét és a fiát, mondván ra-
gyogóan kibírják ezt az idõt nélküle.
Az sem biztos, hogy neki kell mindig
vacsorát csinálni, és hogy azért idõn-
ként péntek éjjel 2-kor odaáll a disco
élé, hogy hazavigye a kamaszkorból
éppen kifelé tartó srácot. Nála is elõ-
fordul, hogy otthon  meg kell néha
emelnie a hangját, és hogy a két fiú
azért sokszor erõsebb nála.

– Vigyázok magamra – adja a taná-
csot. – Ügyelek rá, hogy mit eszem,
nem dohányzom, nem iszom alko-
holt, és rendszeresen teljesítem a na-
pi adagomat az erdõben a futással,
vagy valamilyen más mozgással. Ez
az az élet, amit mindenkinek biztosí-
tani kéne önmagának, mert így van
arra esély, hogy fiatal  marad idõsebb
korára. A mai a pörgõ vállalkozói vi-
lágban erre  a szemléletre, gondolko-
dásmódra feltétlenül szükség van. A
siker egyik forrása lehet.              K.B.Á

„Az egész életemet egy vállalkozásként élem”
miNÕségi beszélgetés Pataki Ágival

Uniós útravaló

Minden országnak megvannak a
sajátos karácsonyi szokásai, de
északról délre haladva eltérõ az ün-
neplés intenzitása. Valamennyi eu-
rópai ország közös vonása viszont,
hogy megünneplik az év legsötétebb
napját, akár vallási késztetésbõl,
akár egyszerûen a fényt keresvén.

Északon a legfontosabb a Santa
Luciához (Szent Lucához), a fények
királynõjéhez fûzõdõ szokás. Jólle-
het a múlt századból ered, csak a
harmincas években lett igazán nép-
szerû: újságok útján keresnek egy
lehetõleg hosszú szõke hajú fiatal
lányt, s a jelentkezõk egyikét meg-
választják Lucának. Õ aztán decem-
ber 13-án vörösáfonya ágakból és
gyertyákból készült koronával éke-
sítve felvonulást vezet a városban.
Kísérete a választáson alulmaradt
Luca-jelöltekbõl és énekesekbõl áll.
Luca cégeknél és iskolában is fellép,
és Luca-kenyeret, kávét, mézeskalá-
csot és svéd puncsot kínál. A csalá-
dokban mindig a legkisebb gyerme-
ket öltöztetik be Lucának.

A „Jul”-on – szentestén – Svédor-
szágban és Dániában Tomtétól illet-
ve Nissentõl félnek az emberek.
Ezek a kis koboldok a házban élnek,
és meghatározzák az emberek sorsát.
Karácsonykor azonban elõjönnek
rejtekükbõl, hogy bosszantsák a la-
kókat. Lecsillapításukra a családok
egy tál rizskását helyeznek a padlás-
ra, hogy a koboldok ezzel olthassák
éhüket. A smörgasbord, a pazar kará-
csony esti vacsora elõtt szaunába
mennek a skandinávok. Az egész
északi térségben általános szokás a
karácsonyfa körültáncolása, csak ez-
után osztják szét az ajándékokat.

Nagy-Britanniában a farsangihoz
hasonló papírdíszítéssel ékesítik fel a
házat. Szenteste a gyerekek zokni
alakú zsákocskát függesztenek az
ágyra vagy a kandallóra, abban a re-
ményben, hogy a kéményen keresz-
tül eljön hozzájuk a Mikulás (Santa
Claus), és ajándékkal tölti meg azo-
kat. A karácsonyi események közép-
pontjában december 25-e áll, amikor
a széles családi kör közösen fo-
gyasztja el az ünnepi ételt. Pulykaka-
kas, puding és végezetül durranó cu-
korka kerül az asztalra, a fejükön
papírkalapkát viselõ résztvevõk elé. 

Írországban szokás karácsony éj-
szakáján piros gyertyát, egy darabka
karácsonyi süteményt és egy pohár
whiskeyt az ablakba tenni. A szent
család számára, ha arra járna.

Spanyolországban a Háromkirá-
lyok érkezését ünneplik meg. Ünnepi
felvonulás – cabalgata – keretében
tarkán feldíszített kocsik vonulnak
végig a városon. Manapság szenteste
igen fontos lett a karácsonyi lottó. A
kihúzott számokat élõ adásban, éne-
kelve ismertetik a nézõkkel. A spa-
nyol karácsonyi süteményt “bol des
rey”-nek nevezik. Készítõjük kis
ajándékokat, pénzérmét és egy szem
babot rejt el bennük. A bab meglelõ-
je „király” lesz, viszont jövõre neki
kell fizetnie a süteményt.

Olaszországban a gyermekeket
kétszer ajándékozzák meg. Szentes-
tén csupán apróságokat kapnak, a
nagy ajándék Háromkirályok nap-
ján érkezik. Ezen a napon – már
csak a nagyon hagyományhû csalá-
doknál – a „strega befana”, egy kis
boszorkány jön el a kéményen át, és
az angol Mikuláshoz hasonlóan jut-
tatja el ajándékait.

Az ortodox egyházban másként ün-
neplik Krisztus születését. Görögor-
szágban nem szokás a bölcsõ, mivel
nem Jézus, hanem Mária és a születés
körülményei állnak az ünnep közép-
pontjában, utóbbit ábrázolja a kará-
csonyi ikon. Szentestén egész éjjel
tûznek kell égnie a házakban, hogy el
ne jöjjenek a kalikancárik, a fekete ör-
dögöcskék. Emögött az a hiedelem
húzódik, hogy a világ egy fatörzsön
áll, alatta van a gonosz alvilág. Az ör-
dögöcskék megkísérlik összerágni a
fatörzset, hogy a világ alázuhanjon.
Ettõl csak a tûz rettenti vissza õket. Az
ünnep egyébként igen patriarchális:
csupán az idõsebbeknek megengedett,
hogy ételt és ajándékot osszanak.

Európa keleti felén a kommuniz-
mus idején háttérbe szorultak a ka-
rácsonyi szokások, amelyek most
újra életre kelnek. Ezek között kü-
lönösen fontos a jóslat: a leányok
dióhéjba gyertyát állítanak és ezt
vízbe helyezik. Akinek gyertyája
elõször alszik ki, az megy elõször
férjhez. Ha a kettévágott alma mag-
háza csillag alakú: szerencsét hoz.
Szlovákiában egy tál kerül a kará-
csonyfa alá, benne pénzérmék (gaz-
dagság), fokhagyma (egészség) és
kenyér (elegendõ élelem). 

Bulgáriában szuravacska készül:
ez somágakból összeállított bokor,
vattával, süteményekkel és erõspa-
prikával feldíszítve. December 28-
án, az ártatlan gyermekek napján a
kicsik ezzel elverhetik a felnõtteket.
Ami ehetõ leesik, azt közösen fo-
gyasztják el.           [http://www.origo.hu]

Európai karácsonyi szokások

December 3. és 6. között hivatalos
látogatást tett a romániai Fehér
(Alba) megyében a Tolna Megyei
Önkormányzat delegációja dr. Pus-
kás Imre elnök vezetésével. A romá-
niai testvérmegyében megismerked-
tek Gyulafehérvár, Nagyenyed és
Torockó nevezetességeivel. A dele-
gáció látogatást tett a megyeszék-
hely egyetemén és a Batthyaneum
Könyvtárban is.

Fehér megyében jártak 
Tolna megye vezetõi
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2008. január 7-én 19 órakor

Garay bérlet II. elõadása Társasjáték New

Yorkban vígjáték két részben a Budaõrsi

Játékszín elõadásában. Szereplõk: Almási

Éva, Koncz Gábor, Farkasházi Réka, Incze

József, Valler Gabriella, Éless Béla. Ren-

dezõ: Koncz Gábor.  Belépõjegy: 2000 Ft

2008. január 15-én 14 órakor

Gyermekbérlet II. elõadása POCAHON-

TAS mese–musical a budapesti Szabad

Ötletek Színháza elõadása. Jegy 650 Ft

2008. január 17-én 19 órakor 
Hegedûs bérlet II. elõadása Kölcsönkért
kastély zenés vígjáték a Turay Ida Szín-
ház elõadásában. Szereplõk: Miklós Ist-
ván, Ambruzs Klaudia, Benkõ Péter, Kiss
Zoltán, Somfai Éva, Teremi Trixi, Bozsó
József, Kiss József, Rusz Milán, Bor Vik-
tor, Horváth Tamás, Nemes Richárd,
Szegfû Ildikó, Darvasi Cecília, Szaluter
Éva, Tébi Márta, Suki István és kisegyütte-
se, az Operettszív tánckar és a Váci Szim-
fonikus Zenekar. Rendezõ Mikó István.
Jegy 2000 Ft

NAGYTEREM
2007. december 20–26-ig

MACSKAFOGÓ 2 – A sátán macskája
15.30 és 17.30

BEOWULF – Legendák lovagja – 20 óra

2007. december 27. – 2008. január 2-ig 
EGON & DÖNCI – Mindenütt jó, 

de legjobb otthon – 17.30 
A KIRÁLYSÁG – 20 óra 

KISTEREM

2007. december 20–26-ig

LÁNYOK – 17 óra 

FORRÓ ZÁPOR – 19 óra 

2007. december 27. – 2008. január 2-ig

ÕSZI KERTEK – 17 óra 

SZÍVRITMUS – 19 óra 

CSUHAJ  TÜNDE tojásdíszítõ és SZATMÁ-
RI JUHOS LÁSZLÓ szobrászmûvész KIÁL-
LÍTÁSA  látható 2008. január 26-ig, vasár-
nap és hétfõ kivételével naponta 9-17 óráig

2008. január 1-jén, 16 órakor
ÚJÉVI  KONCERT

Közremûködik
BUDAPEST RAGTIME BAND. 

Belépõjegy 1000 Ft. 
„Zenebarát” bérlettel 500 Ft

PANORÁMA MMOZI

Mûvészetek HHáza

MMeeggjjeelleenniikk:: 40 000 példányban,
Tolna megye városaiban.

KKiiaaddjjaa:: Séd Nyomda Nyomdaipari 
Kiadó és Kereskedelmi Kft.

FFeelleellõõss kkiiaaddóó:: a kft. ügyvezetõje
FFõõsszzeerrkkeesszzttõõ:: Katona Szilvia

TTöörrddeellééss:: Dombi Viktória
SSzzeerrkkeesszzttõõsséégg:: 7100 Szekszárd,

Epreskert u. 10., Pf.: 455; TTeell..:: 74/529-950
EE-mmaaiill:: megyei.naplo@sednyomda.hu

oonn-lliinnee:: www.tolnamegye.hu
ISSN 1789 – 2759
ISSN 1585 – 5481

MEGYEI NNAPLÓ
Tolna megye közéleti lapja

TTTTéééé llll

Beküldendõ a vízszintes 1. és a függõleges 11. számú sorok megfejtése
Beküldési határidõ: 2008. január 5.

Cím: Séd Nyomda Kft. 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10.
Elõzõ rejtvényünk szerencsés megfejtõi: 

Pintér Lászlóné (Bátaszék), Joó Andrásné (Bonyhád), Baksai Ferenc (Szekszárd)
A Séd Nyomda saját gyártású könyveit a nyerteseknek postán juttatjuk el.

VÍZSZINTES: 1. Illyés Gyula költeményébõl
idézünk. 12. Kiesik a kezébõl.  13. Védelmi állást
épít.  14. Igen németül, fordítva.  16. A latin részes-
határozós eset rövidítése.  17. …Antillák, sziget-
csoport.  18. Kajak végek!  19. Korai csemegeszõ-
lõ, ma már kevésbé ismert.  21. Kamionjelzés.  22.
Igekötõ. 23. Folyó Nyugat-Európában (YSER).
24. Központi égitest.  25. Üledéksor lánchegysé-
gek peremén (FLIS).  26. Nagyobb edény.  27. Tel-
jesen lapos sportszán.  29. …-móg, zsörtölõdik.
30. Fõzõkanállal való forgatás.  31. Száz liter.  32.
Cipõápoló krém.  33. USA-beli légiforgalmi társa-
ság (PAA).  34. Francia fõrend volt.  36.
…Dagover, színésznõ.  37. Tejtermék.  38. Varró-
mozdulatot tesz.  39. Vasúti pálya.  40. Magával ra-
gadó.  41. A neptunium vegyjele.  42. Veszprém
megyei község.  43. Vitéz, bátor.  44. Tetõfedõ
mester.  45. Keltezés.  47. A rest kétszer teszi.

FÜGGÕLEGES: 2. Iljusin tervezte repülõgépek
betûjele.  3. Csapodár nõszemély.  4. …király,
Shakesperae mû. 5. Növényt nemesít.  6. Locomo-
tív …, zenekar.  7. Afelületére körmöl ceruzával.  8.
…-poetica, költészettan.  9. Aláírás után álló rövidí-
tés.  10. Épület lábazata (ZOKLI).  11. Az idézet
második része. 15. Becsülendõ emberi tulajdon-
ság.  17. Szõnyeget tisztít.  20. Pehely darab! 21.
Francia vásári komédiás volt.  22. Albán és norvég
gépkocsik jelzése.  24. Német költõ volt (Friedrich).
25. Ehetetlen a retek.  27. Közösséghez tartozik.  28.
ANemzeti Színház mûvésze volt (Gyula)  30. Fel-
sõ végtag.  31. Buzdító szó.  32. Számítógép infor-
máció egység.  33. Kerti ülõhely.  35. Építész volt
(Ignác).  37. Maró anyag.  39. Elõzetes vázlat.  40.
Hízlalásra fogott szarvasmarha.  42. Felettébb.
43. Megalszik valahol.  46. Varróeszköz.  47. Ma-
gas növény.  48. Kiejtett mássalhangzó.

Nem az én szövegem, de annyira tet-
szik, hogy mindig elsütöm, ha alkal-
mam adódik rá, és megkérdezik, milyen
volt az idei évem. – Közepes – válaszo-
lom vállat vonva. – Rosszabb, mint az
elõzõ, de jobb, mint a következõ.

Ez van, nem vagyok valami derülátó
alkat, és bár egy másik mondás szerint
az optimistát a pesszimistától éppen az
különbözteti meg, hogy az utóbbinak
jobbak az információi, néha magam
sem értem, miért. Különösen mostaná-
ban, amikor igenis érnek bizonyos po-
zitív hatások. Például, hogy több évti-
zedes kínlódás után végre sikerült meg-
oldást találnom a karácsonyi ajándék-
vásárlással kapcsolatos gyötrelmekre,
idén elõször fordult elõ, hogy nem töl-
töttem álmatlan éjszakákat azzal, ki
mindenkinek kell ajándékot vennem,
kinek mit kell vennem, és akinek veszek,
annak jót veszek-e egyáltalán.

Rájöttem: ígérni kell! Igaz, ez sem
saját ötlet, éppúgy másoktól loptam,
mint a fenti szövegeket, de mivel
hosszabb ideje azt tapasztalom, hogy
a módszer széles körben és minden
szinten ragyogóan mûködik, remé-
lem, nálam is beválik majd.

Már ki is találtam, ki milyen ígéretet
kap a karácsonyfa alá. A nagyinak az
eddig ajándékozott uszodabérlete he-
lyett beígérek egy vizitdíj-bérletet, hasz-
nos ígéret, mit lehet tudni, mi várható
még a vizitdíj-piacon. A nagyobbik gye-
reknek az áhított kisvasút helyett beígé-
rek egy kis vasúti szárnyvonalat, hozzá-
téve, hogy gazdálkodjon vele okosan,
mert ha nem így tesz, simán visszave-

szem tõle. A kisebbik gye-
reket meggyõzöm, hogy
sokkal jobban jár, ha hol-
mi silány, távol-keleti gyártású „Super-
man”, „Batman” vagy „Spiderman”
figura helyett megkapja a hazai fejlesz-
tésû „Ombudsman” figuráját, amely
öltözékében kétség kívül szerényebb ki-
állítású, azonban lényegesen reálisabb
védelemre képes, mint a többiek, fõleg,
ha valamilyen zavaros ügy kapcsán
nem kell idõ elõtt meglepõ sebességgel
repülnie. A feleségemmel vagyok a leg-
könnyebb helyzetben, neki annyi min-
dent ígértem már, hogy valószínû, nem
is érdekli, ez alkalommal mi lesz az,
nemhogy késõbb még számon is kérje
bármilyen ígéretemet.

Barátaimnak és ismerõseimnek pe-
dig egyszerûen boldog újévet ígérek.
Ez sem akármilyen ígéret, mindenki
beláthatja, hogy ennek teljesítése so-
rán is támadhatnak konkrét nehézsé-
gek. Persze lehet, közepes újévet is
elegendõ lenne ígérni, csak éppen
fordítva, mint fent, jobbat, mint az
idei, és rosszabbat, mint a következõ.

Jobb, mint az idei, és rosszabb, mint
a következõ? Ahogy így belegondolok,
egy ilyen ígéret valóban nem utolsó.
Sõt, talán még kívánságként is elõve-
zethetõ. Tudják, mit? Túl sokat ígére-
tem már, most tényleg inkább kívánok
egyet. Elvégre a kívánságokba – a
nem szívesen pazarolandó ígéreteim-
mel ellentétben – önök is beleférnek.

Engedjék meg, hogy kívánjak hát
önöknek is egy ilyen – teljesen köze-
pes – Boldog új évet!               -bajnok-

Jellemzõen, az év végi hõmérséklet enyhü-
lése átnyúlik január elsõ néhány napjára,
amely sokszor párosul csapadékkal. Ezt
követõen a hõmérséklet fokozatosan csök-
ken, és a napi középhõmérséklet 0°C és
–1°C között alakul. Ebben az idõszakban –
hosszú évek során – elõfordult már +10°C,
+ 15°C-os napi maximum hõmérséklet, de
–10°C és –15°C közötti minimum is. A leg-
hidegebb és a legmelegebb január havi
középhõmérséklet -5,2°C volt 1985-ben,
míg a legmelegebb +7 °C 2007-ben. A ha-
vi csapadék 36 mm, amelybõl a hónap el-

sõ felében 16 mm hullik átlagban.
Az idei január elsõ fele várha-

tóan hidegebb és csapa-
dékosabb lesz az átlag-

nál, ezt száraz hideg
követi, amely a hónap

közepére enyhül. Minden valószínûséggel
hótakaró várható a hónap elsõ felében. Az
elmúlt õsz mindhárom hónapja hidegebb
volt az átlagosnál, összességében az el-
múlt 30 év harmadik leghidegebb õszén
vagyunk túl, amely egyben csapadékos is
volt. A közel 50%-kal több õszi csapadék
rendkívül jól enyhítette 2007. év csapadék
hiányát. Habár az õszi munkákat sok eset-
ben hátráltatta a jelentõs mennyiségû csa-
padék, a határ ezzel együtt jó képet mutat.
Az õszi kalászosok megerõsödtek, az õszi
szántásokból kevés maradt el, a szõlõk és
a gyümölcsfák vesszõi jól beérhettek.
Szélsõségesen hideg téli idõjárás tudna
csak jelentõsebb károkat okozni a jelen ál-
lapotokban. Minden kedves olvasónak és
kevésbé szélsõséges idõjárást kívánok
2008-ban, mint az idei volt. Kõvári László
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Színház a Babitsban – 2007–2008-as évad

Felhívjuk tisztelt látogatóink figyelmét, hogy a Babits Mihály Mûvelõdési Ház 
december 22-tõl január 2-ig zárva tart. A Mûvészetek Háza 2008. január 1-jén, 14 órakor nyit.

További információk: 74/529-610. A mûsorokról részletesen: www.babitsmuvhaz.hu
Minden kedves vendégünknek boldog karácsonyt, szép ünnepeket kívánunk!

Közepes
19 sportág 167 egyéni sportolója, va-
lamint 18 csapat képviselõje vehetett
át elismerést a Tolna Megyei Diák-
sport Tanács által 16. alkalommal
megrendezett díjátadó ünnepségen.
Azok részesültek elismerésben, akik
az elõzõ évi diákolimpiák országos
döntõiben dobogós helyen végeztek.
A legnépesebb mezõny Paksról érke-

zett, de sok díjazott volt Szekszárd-
ról, Dunaföldvárról, Tolnáról, Bony-
hádról és a kistelepülések iskoláiból
is. Kocsola, Gerjen, Bölcske, Fadd,
Õcsény és Iregszemcse kiváló diák-
sportolókkal büszkélkedhet. Az
Atomerõmû SE sportolói leginkább a
cselgáncsban és a kajak-kenuban je-
leskedtek. Az utóbbinak jelentõs bá-

zisa még a tolnai kajak-kenu egyesü-
let. Kiemelkedõk a Gemenc Judo
Klub és a Paksi Sportegyesület ered-
ményei is. A karate két legnagyobb
bázisa Bátaszék és Fadd. A szekszár-
di nõi kosárlabda utánpótlását az or-
szágban a legjobbak között tartják
számon. Tolna megye sakk élete is
komoly nemzetközi eredményeket
tud felmutatni, három tanuló is érmes
helyen tudott szerepelni. A Pakson
széles körben ûzött floorball egyre
népszerûbb, amit az országos döntõ-
kön hozott helyezések is igazolnak.
A „kisiskolák versenyében” a kocso-
lai kézilabdás lányok – korábbi há-
rom bajnoki cím után – idén a dobo-
gó harmadik fokára állhattak.       R.B.

A diáksportolókat ünnepelték

A ddíjazottak kköre
Egyéniben: atlétika 39, sakk 3, ökölvívás
4, cselgáncs 31, úszás 5, karate 11, ka-
jak-kenu 47, kerékpár 11, kötélugrás 2,
súlyemelés 7, RG. 4, íjászat 1, tenisz 2.
Csapatban: floorball 11, kézilabda 1, ko-
sárlabda 2, röplabda 1, gyeplabda 2, te-
remlabdarúgás 1.

A Nemzeti Közlekedési Hatóság (NKH) a
társhatóságokkal együtt rendszeresen
végzi ellenõrzéseit Tolna megye közútjain.
Ezek során  2007-ben 22 esetben tártak fel
szabálytalanságot, leggyak-
rabban a fuvarokmányban.
Többször hiányoztak az elõírt
személyi védõfelszerelések.
Tipikus hiba a jármûvek ve-
szélyt jelzõ táblájának sérülé-
se, kopottsága, szennyezett-
sége, a tûzoltó készülék hiá-
nya, nem megfelelõ módon
történõ tárolása, érvényessé-
gi idejének lejárta, a kihelyez-
hetõ (önmagában megálló)
jelzõlámpa hiánya. A jármû-
személyzet a figyelemfelkeltõ
mellényt vagy ruhát több

esetben nem tudta bemutatni, a jármûve-
ket nem jelölték meg elõírásszerûen ve-
szélyt jelzõ táblával. A szabálysértések
mértéke alapján rendkívüli intézkedést

Tolna megyében  nem kellett elrendelni.
Mindezek ellenére a szabályokat érdemes
pontosan betartani, mert a közelmúlt jog-
szabályváltozásai miatt a bírságok egyes
tételei önmagukban is több százezres
nagyságúak, illetve több feltárt jogszabály-

sértés esetén összeadódnak, akár a
több millió forintot is elérhetik. 

A veszélyes áru-továbbítással
csak esetenként foglalkozó szállítók
egy része a fenti bírságtételek isme-
retében – információink szerint – az
ilyen jellegû szállításokkal felhagy-
tak. A korszerû jármûparkkal rendel-
kezõ, jelentõsebb volumenû célfuva-
rozó vállalkozások teljes körûen be-
tartják a jogszabályi elõírásokat. Jár-
mûvezetõik részére a belsõ képzése-
ket a veszélyes áruszállítási bizton-
sági tanácsadók, illetve a szakkép-
zõszerv oktatói megtartják.   -regerb-

Szigorúbban eellenõrzik aa vveszélyes aanyagokat sszállítókat

Bátaszéki diáksportolóknak gratulál Bognár  Jenõ polgármester
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• Luca naptól vízkeresztig látható az
a kiállítás a Paksi Városi Múzeumban,
melyen az intézmény által hatodszor
meghirdetett kézmûves-versenyre érke-
zett alkotások láthatók. Idén a betlehem-
készítés szokását kellett a jelentkezõk-
nek feleleveníteni. A biráló bizottság
négy kategóriában hirdetett eredményt.
A mezõnybõl a Kiss Adél – Heizler Lotti
– Ulbert Mónika trió, a Bezerédj Iskola
3/a osztálya, a Borsi család és Varga
Sándorné alkotását emelték ki. 
• Bécsbe utazott két napra a bony-
hádi Petõfi Sándor Evangélikus Gim-
názium 44 diákja, kísérõ tanárokkal és
a szülõi munkaközösség vezetõjével.
Az intézményvezetés minden advent
idején biztosít egy utazási lehetõsé-
get, idén minden osztály két-két diá-
kot delegálhatott, akik advent idején
megnézhették a császárvárost.

(Forrás: Fortuna Online)

• Idén is örömünnepre várja a szek-
szárdiakat és minden szilveszterezõt a
megyeszékhely polgármesteri hivatala.
December 31-én 18 órakor  a Béla király
téren kezdõdik a zenés évbúcsúztató,
szilveszteri ízekkel egybekötve. 22 órától
karaoke show lesz, és ekkor toborozzák
a város több pontjáról a lakókat, akik
fáklyával vonulnak a városháza elé.
A 23 órától  ½ 2-ig tartó szabadtéri ze-
nés mûsort éjfélkor a tûzi játék szakítja
meg, ekkor Horváth István polgármester
mond újévi köszöntõt.


